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Elkészítették az uj ulasz-irancia keresketiíimi szerződés szövetjét

Londonból jelentik: A Morning Post ró­
mai levelezője jelenti, hogy az olasz fran­
cia viszony lassanként az őszinte közeledés 
fázisába jut.

A két állam uj kereskedelmi szerződé­
sének szövegét már elkészítették.

A párisi Paneuröpa-kon téren cián Gran­
di személyesen is meg fog jelenni és nagyon 
figyelemreméltó, hogy Károlyi Gyula gróf 
magyar külügyminiszter római látogatásá­
nak terminusát megváltoztatták, hogy Gran­
di külügyminiszter Parisba utazhassak.

HMaHMBW———— ----------

Változások a diplomáciai karban
Beogradból jelenük: Őfelsége a király 

a miniszterelnök előterjesztésére Milosevics 
Milan, brüsszeli rendkivüli követet és meg 
hatalmazott minisztert, ugyanilyen minő­
ségben Bernbe helyezte át, Pesics Petar 
rendelkezési állományban levő rendkivüli 
követet pedig Brüsszelbe nevezte ki. Őfel­
sége a király dr. Sumcnkovics Ili ja berni 
rendkivüli követet és meghatalmazott mi­
nisztert ugyanilyen minőségben állandó nép 
szövetségi delegációnkhoz, Gcnfbe helyez­
te iát.

Befejeződött a középeurópai gazdasági
A legközelebbi konferenciát Budapesten

Becsből jelentik: A hatodik középeuró- 
p.ti gazdasági konferencia csütörtök este 'be­
fejezte ülésezését. A záróülésen felszólalt 
többek között

Weisztmaycr jugoszláv delegátus is.

annak az aggodalmának adott kifeje­
zést, hogy Németország nem tart majd ki 
végig az agrárállamok mellett, a németek 
nélkül pedig a siker kilátástalan.

Óva inti az ipari államokat attól, hogy 
túlbecsüljék hatalmukat. íia egyszer tény­
leg megindít 1 a harc az agrár és ipari álla­
mok között, úgy

tartják konferencia
feltétlenül az agrár!!!amok győznek,

mert parasztságuk és középosztályuk ki­
bírja a krízist anélkül, hogy társadalmi for­
radalom törne ki. ami pedig az ipari álla­
mokban komoly veszélyt jelenthet. YégtiJ 
azt indítványozta, hogy Pécsben központi 
gazdasági tanácsot állítsanak fel.

Az előterjesztett határozati javaslatok 
elfogadása után a konferencia befejezte ü- í 
lésezésct. A delegátusok elhatározták, hogy j 
a legközelebbi értekezletet Budapesten ren- ! 
ílezik.
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0 nemzeti kisebbségekhez tartozó tanulókat 
csak anyanyelvűken lehet hittanra oktatni

Egyik nemzeti kisebbséghez tartozó tanuló 
hittanóráján

A báni közigazgatás valamennyi járási ; 
főnökségének és tanfelügyelőnek megküldte 1 
a közoktatásügyi minisztérium rendeletét, , 
amely szerint u minisztérium idcvonalkozó i 
határozata alapján a nemzeti kisebbséghez j 
tartozó tanulók csak azokat a hittanórákat : 
látogathatják, amelyeken saját anyanyelvű- i 
kön adnak elő. Németek, szlovákok, oroszok 
semmi esetre sem látogathatják a magyar- 1 
vagy más nemzeti kisebbségekhez tartozók : 
nyelvű hittanórákat, viszont a magyarok,

sem vehet részt más nemzeti kisebbség

vagy inás nemzeti kisebbségekhez tartozók 
nem kaphatnak vallásoktatást német, vagy 
bármilyen más nyelven, csupán anyanyelvü­
kön, mivel ezt a rendeletet különben úgy 
foghatják fel, mint. azoknak a nemzeti ki- ; 
sebbségeknek a németesítését, vagy magya­
rosítását, amelyek nem tartoznak ezekhez ‘ 
a kisebbségekhez. A rendelethez valameny- 
nyi igazgatónak, tanítónak, vagy hitoktató- 1 
mik szigorúan alkalmazkodnia kell.

A beográdí London szálló előtt a villamos 
elgázolta Radovics Nikola
ismert újságírót

•••—- —
Radovics állapota rendkívül súlyos

Beográdból jelentik: Súlyos villamos 
szerencsétlenség történt tegnap délután 2 
órakor lleográd legforgalmasabb pontján, 
közvetlenül a London kávéház előtt. Midőn
a 103-as számú villamos u Makenzijeva fe­
lé indult, az egyik pótkocsi alól egyszerre 
borzalmas segélykiálltás hallatszott. A villa- 
most azonnal lefékezték, s a kerekek alól 
'éies férfi testet húztak ki, amelyben Rado- 
'hs NikolAt, a volt parlamenti gyorsírót és

hírlapírót ismerték fel. Radovics n mozgás­
ban levő villamosra akart felugrani, de el­
csúszott és n kerekek alá esett oly szeren­
csétlenül, hogy a kerekek több súlyos sé­
rülést ejtettek rajta. A hírlapírót azonnal 
kórházba szállították, ahol ápolás alá vet­
ték, de estig nem sikerült magához téríteni. 
Radovics különösen a fején szenvedett sú­
lyos sérüléseket és állapota rendkívül ko­
moly.

fi belföldi faipar képviselőinek javaslatai

Beugi au búi jelentik: Mint ismeretes u 
belföldi Iáipar képviselői a múlt héten nagy 
ankétet tartottak, amelyen a belföldi faipar 
helyzetének megjavításáról tárgyaltak. Az 
ankéten hozott határozati javaslatot a faipar 
képviselői tegnapi nyújtották át Szernec 
Dusán erdőügyi miniszternek.

Revolvers merényletet követtek el 
Belgiumban egy olasz fascista ellen 

• # •
A merénylők autóból lőtték le a fascistátt,
aki éieívcszlélyes sírüléseket szenvedett

Brüsszelből jelentik: Caro olasz állam­
polgár ellen,a ki a fascista párthoz tarto­
zik politikai merényletet követtek el. Caro 
egy ixcllcsi penzióban lakott cs a penzió 
tulajdonosának többizhen említette, hogy 
merénylettől tart.

Caro tegnap lakásából távozni készült. 
Alig lépett ki a ház kapuján,

egy ott várakozó autóból több lövést 
tettek rá,

A merénylők ezután autón elmenekül­
tek. Corot kórházba szállították, sebesülé­
se azonban olyan súlyos, hogy eddig nem 
lehetett kihallgatni.

Hőkkel és fiatalkorú gyermekekkel akarja 
pótolni a szovjet a megszökött 
szénbányászokat

Londonból jelentik: A doncc-völgyi bá­
nyákból nyolc hét alatt tízezer munkás szö­
kött meg. A szovjethatóságok a megszö­
kő! Lek pótlására

nőket és mintvgy hétezer fiatalkorú
férfit akar alkalmazni.

Csábításul a szovjet jó lakást és kitűnő 
élelmezést igér, ezzel szemben azonban 
hosszú szolgálati időt állapit meg azzal a 
kikötéssel, hogy a szökevényeket ipari rom­
bolóknak fogják tekinteni és statáriálisan 
büntetik.

Alfonz spanyol király visszatért Madridba

Londonból jelentik: Alfonz spanyol ki­
rály tegnap Londonból visszautazott Mad­
ridba. Búcsúztatására a gloucestcri herceg 
jelent meg a, pályaudvaron. A spanyol ki­
rály mosolyogva, jókedvvel integetett a vo­
natról.
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Ma délelőttre teljesen kiemelik a Dunából 
a Franchet d’Esperays személyszállító
CgOZOSt Csak a hajó teljes kiemelése után lehet hivatalosan is meg- 
ö állapítani, hogy hány áldozata van a kataszlroiának

Beogradból jelentik:. A Franchet DTA- 
peravs gőzös kiemelési munkálatai mar na­
pok óta folynak és a közönség anrtü na­
gyobb érdeklődéssel \" úja a hajó kiemelé­
sét, mivel iltalános a a a meggyőződés, hogy 
a hajó belsejében megtalálják az eltűnt uta­
sok holttesteit. A hajó tényleges kiemelési 
munkálatai esak tegnapelőtt reggel kez­
dődtek, miután a/, előkészítő munkálatokat 
befejezték. A gőzös kiemelésén százötven 
ember dolgozik és minden kilátás meg van 
arra, hogy a hajót ma délelőttre teljesen ki­
emelik a vízből

Tegnap az állami folyamhajózás Haska 
nevű gőzöse a sajtó képviselőivel a sze­
rencsétlenség színhelyére ment, mivel az 
igazgatóság be akarta mutatni az újság­
íróknak a kiemelés műim dalait. Az igaz­
gatóság ezt főként azért cselekedte, mert 
olyan hírek terjedtek el, mintha meg akar­
nák tiltani azt, hogy a kiemelésnél jelen le­
gyenek és igy a nyilvánosság ne kapjon va­
ló képet az igazi helyzetről.

A Franchet D’Fspcruys ki emelési mun­
kálatainál két nagy uszály v an, az cg> ik 
jobbról, a másik pedig balról. Mindkét usza 
lvon szünet nélkül dolgoznak a szivattyúk, 
amelyek a vizet a hajó belsejéből kiszi­
vattyúzzák, hogy azután a hatalmas Lán­
cokkal időnként egyre jobban kiemeljék a 
víziből a megsérült hajót. A kiemelési mun­
kálatokat Lancia Géza, a folyamhajózás osz­
tályfőnöke és Orlies Vlada mérnök veze­
tik. Tegnapig a hajó nagyrészét sikerült 
már a hullámokból kiemelni

Mihelyt a hajó fedélzete alatti részeket 
is kiemelik, nyomban hoz infoglnak a 
kabinok '..'.kutatásához!, mert azt hí 
hogy a hi'nyzjó utasok holttesteit ott ta­
lálhatják meg.
Csak ezután lehet majd megállapítani, 

hogy kik is pusztultak v! valójában a fran­
chet D’Fspcruys szörnyű kalásziról .ja al­
kalmával.

—o —

Ebv magyarországi származású kommunista volt tengerésztiszt 
kiszedte az épülő amerikai óriásléghajó alkatrészeit, 
hogy megakadályozza a gép felszállását

6 kommunista szerelő a „bűnös szindikalizmus“ hive
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Csütörtökön éjszaka kigyulladt 
a szuboticai Pélcs malom

I • •
A tűzoltóknak sikerült megmenteniük a gépházai 

ós a malomépülctet

Csütörtökön éjszaka veszedelmes tűz keletkezett 
a Frankopanszka ucca 24 szám alatti l’éics-féle ma­
lomban. A kazánból kipattanó szikrától meggyulladt 
a malom fütőházában felhalmozott hasábfa és a 
tűz átterjedt a fütöház deszka falára és tetőzetére is 

A tüzet a városházi toronyőr fél tizenegy óra 
tajban jelezte, röviddel utána azonban már a ma - 
lom éjjeli őre is telefonált a városi tűzoltóság­
nak, amely teljes szerelvénnyel kivonult a tűz ol­
tásához. Ugyanakkor nz önkéntes tűzoltóságot is 
kirendelték a tűzhöz. A malom fütőháza, amely 
közvetlenül a gépház és a malomépület mellett 
van, már lángokban állt, amikor a tűzoltók Ku, 
jundzsics Andrija főparancsnok vezetése mellett 
megérkeztek. A két tűzoltóság együttes erővel fo 
gott hozzá a tűz oltásához, főként pedig a tű* 
lokalizálásához, mert az a veszély fenyegetett, hogy 
a lángok átterjednek a szomszédos épületekre, ame­
lyekben nagymennyiségű gabonanemü volt felhul 
mozva. A tűzoltóknak rövid idő alatt siket ült lo­
kalizálni, majd pedig eloltani n tüzet, úgy hogy u 
kár nem jelentékeny.

Pénteken délelőtt tizenegy órakor bizottság 
szállt ki a malomhoz, amely megejtette a tüzvizs- 
gálatot. A tüzvizsgálat során megállapították, hogy 
a malomban este kilenc óráig folyt a munka és 
hogy a tüzet a fütőliáz egyik kazánjából kihullott 
parázs okozhatta.

Az. Ohio állambeli A erőn hol jelentik, j 
lvogv a rendőrség szabotázs miatt letartóz- | 
tatta Kassai Pál szerelőt, aki az uj ameri­
kai tengerészei i léghajó építésén dolgozott 
Kassai állítólag beismerte, hogy

a léghajó v ázából több rudat el távoli- 
tvti. hagy ezzel hibát idézzen elő a 
szerkezetben.
Kassai Magyarors/jágon születet, annak 

idején részt vett a magyarországi kommu­
nista forradalomban.

Kassai Pált a rendőrség úgynevezett 
„bűnös szitu, lkai izmussá!'1 vádolja, az Egye 
sült Államok tengeri haderejét fenyegető 
szabotázs miatt. Kassai a háború előtt ál­
lítólag az osztrák-magyar haditengerészet­
ben kapitányi rangban szolgált. A kommu­
nizmus bukása után vándorolt ki Ameri­
kába, ahol 1926-ban állampolgárságot szer, 
z.ett. Kihallgatása során beismerte, hogy 
kommunista és a léghajó félsz. 11 lassít akarta 
megakadályozni.

A jóminöségü

RUFF csokoládé
olcsóbb lett

.4 beszerzési és fogyasztási szövetkezeteknek 
szigorúan alkalmazkodmok kell az előíráshoz* 
hogy árut csakis tagjaiknak adhatnak el

A novisxAdi kereskedelmi és iparkamara beadványa a báni közigazgatáshoz

A noviszádi kereskedelmi és iparka­
mara beadványt intézett a királyi báni köz- 
igazgatósághoz és ebben a beadványban rósz 
letesen kifejtette, hogy a kereskedők részé­
ről az utóbbi időben egyre gyakrabban hang 
zanak el panaszok a különböző fogyasztási 
és beszerzési szövetkezetek ellen, mert ti­
zük nem tartják magukat szigorúan az elő­
írásokhoz, amelyek szerinti csupán tagjaik­
nak szabad árut eladniuk.

Az ilyen beszerzési és fogyasztási szik 
vetkezetek a panaszok szerint nemcsak 
tagjaiknak, hanem nemtagoknak is nagy 
mennyiségben adnak el árut és igy sú­
lyos károkat okoznak a kereskedőknek.
A fogyasztási ós beszerzési szövetkeze­

tek ugyanis lel vannak mentve a különböző 
adóterhek viselésétől, amit viszont a szabad 
kereskedelemben résztvevő kereskedőknek 
fizetniük kell és igy csak természetes,hogy 
a kereskedőkkel szemben igy versenyen kí­
vül állnak.

A báni közigazgatás a noviszádi ke­
reskedelmi és iparkamarának! ezt az átira­
tát eljuttatta valamennyi járási főnökség­
nek, rendőr igazgatóságnak és a kereskedel­
mi és iparkamarának, figyelmeztetve vala­
mennyi hatóságot, hogy a törvényes előírá­
sokhoz minden tekintetben ragaszkodjanak 
és tiltsák el, hogy a fogyasztási és beszer­
zési szövetkezetek árut adjanak el olyanok­
nak, akik a szövetkezetnem nem tagjai.

—o—

Haldoklik Müller Hermann volt német 
birodalmi kancellár

Berlinből jelentik: Az éjszaka folyamán 
Müller Hermann volt birodalmi kancellár 
állapotában nem állott be javulás. A be­
teg hőmérséklete reggel 7 óra tájban 40.7 
fok fölé emelkedett. Az orvosok véleménye 
szerint a volt kancellár állapota remény 
télén.

A beteg állapota a délelőtt folyamán to­
vább rosszabbodott, a tüdőgyulladás kitér 
jedt, a beteg állandóan eszméletlen és el­
lenállóképessége fokozatosan csökken. Az 
orvosok tegnap délután kijelentették, hogy 
a beteg aligha éli túl az estét.

Túlnyomóan derüli időt és hőemelkedés! 
jósolnak a középeurópai meleorologiai

intézetek

Az európai időjárásban nincs lényeges 
változás. A derült, száraz időjárás, az erő.-* 
éjjeli lehűlés kiterjed a kontinens legna 
gyobb részére.

Csak Nyugatén rópábaai és Olaszország
ban felhős ni. idő,

kevés csapadékot csak a nyugati partvidék­
ről és Felsőolaszországból jelentenek.

Időjóslat: Túlnyomóan derült ülő vár­
ható déli légáramlással, további hőé melke 
dés, helyenként főleg keleten éjjeli fagyok 
kai.

APOLLO TONKINO 
márc. 19-22-ig

Nagy német 
opTettfilm

erdészleány
(Försterchristi)

Zelnik Fr gyes rendezése. Zene: Bruno Granichstädten
Főszereplők: Irene Fisinger, Paul Richter, Oskar 

Karlweiss, André Pilot, Halmai Tibor
Egy film, mely mindenkinek tetszeni fog!

Kezdet 5, 7 és 9' j órakor
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1 Mfiszádi népegyetem ünnepi akadémiát 
tartott Pilsiidszky marsall névnapja 
alkalmából

es»
/Vz akadémián Kneblevszki, a ivngyel-jugo- 
»zláv liga elnöke is rés/tvett

I

X noviszádi népegyetem tegnapelőtt 
este tartotta meg jól sikerült ünnepségét 
PÜMidszki marsall, a lengyel köztársaság 
elnökének névnapja alkalmából. Az ünnep­
ségre a délutáni vonattal Noviszádra érke­
zett Kneblevszki Vaclav, a lengyel - jugoszláv 
liga eb’őke, valamint Glinka Xavér, az is­
mert jugoszliávbarát irő. A lengyel vendé­
gek Popovics Aca professzor kíséretében lá­
togatást Lettek a Malién Szrpszkában és 
különösen a könyvtárban tartózkodtak hosz- 
szu ideig. A vendégek ezután a főgimnázium 
ban tettek látogatást, ahol Halulxizsics Mir 
ko igazgatóval hosszasan elbeszélgettek. 
Kneblevszki tegnapelőtt Őfelségénél volt 
kihallgatáson és benyomásairól ezeket mon­
dotta a sajtó képviselőinek:

— őfelsége kedves és közvetlen sze- j 
mélyétől el vagyok ragadtatva. Testvér j 
nemzetünk uralkodójával történt talál- | 
kozásom életem legszebb emléke fog j 
maradni.
Kneblevszki ezután dicsőitö szavakkal j 

emlékezett meg arról a nagy munkáról, a- ’ 
tnclyct őfelsége a király Jugoszlávia újjá- i 
születéséért kifejtett és elmondotta, hogy 
a király igen melegen érdeklődött a len- t 
gyel-jugoszjáv liga munkája iránt.

Az ünnepi akadémia pontosan fél hét 
órakor kezdődött és azt Halulxizsics Mirko 
főgimnáziumi Igazgató nyitotta meg. A meg ! 
jelent közönség lelkesen éljenezte Őfelsége 
a királyt és Pilsudszky marsal.lt, majd a 
jugoszláv és a lengyel himnuszt énekelték cl. 
Ezután Balubdzsics Mirko igazgató tartott 
nagy előadást Pilsudszky marsaidról. A kö­
zönség az előadást lelkesen megtapsolta. 
Az előadás után hangverseny volt. Először 
Jellies M írja na, Vajnijavszki Legendáját ad­
ta elő, majd Popovics Színia cs Ofner le­
lenc nyolcadik osztályú tanulók Padcrev- 
szk.i menüettjét adták elő. Ignyatovics Vla- 
(Üszláv hetedik osztályú tanuló Chopin e- 
gyik kompozícióját adta elő kitünően és 
megértéssel. Az ünnepséget Kneblevszki be 
széde fejezte lxi, amelyben megköszönte a 
novis/ádiaknak a szép ünnepséget, majd a 
lengyel - j ugosz Iá v liga működéséi és céljait
ismertette.

A vendégek tegnap utaztak el. Kneb­
levszki Sz köpi jóira és Vardarbánságba u- 
tazott, ahol a földrengés sújtotta vidéke­
ket tekinti meg.

SXTAHAKANIZSAI 11IKKK
A axtarnkanizsai Keresztény Nöegylet e hó 

tl-ón, c »«Ariul|> délutón 3 órai kezdettel tartja meg 
évi nagy gyűléséi a Miasszonyunk-ról nevezett zárda 
*Ky*k termében, — A városi hatóság egészségügyi 
Ototáiya oly rendeletet bocsátott ki, amely szi- 
6°ruan tiltja az élelmiszerek közvetlen újságpapírba 
»«ló csomagolását. l>r. Dömötör Miksa városi fő- 
orv"11 véleménye szerint a fertőző lietegaégek tovább- 
terjeepv^mek megakadályozása érdekében lépett élct- 

n rendelet

700.0OO CSŐ MAG 
ELIDÄSHAMPOO
FOGYOTT EL A MÚLT ÉVBEN

KEDVELT5 £- 
GÉNEK BI­
ZONYÍTÉKA:

700.000 csomag 
Eiida Shampoo 
és JugosSaviának 
13 millió a lakos­
sága. Tehát min­
den 20. lakos j 
Eiida Shampoo! 1 
használ. j|||x
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n noviszádi postaigazgatóság a postacsomagok egyidöben való
feladása és a szaEiátytalan kezelés ellen

Mindenki este hs! éra koiiH akar csomagot feladni, ami a postán zavarokat okoz

A noviszádi kereskedelmi cs iparkama­
ra n postaigazgatóságtól kapott adatok alap­
ján átiratot intézett a noviszádi kereskedel­
mi intézményekhez, valamint a sajtóhoz, a- 
melybcn közli a postaigazgat óságnak azt a j 
panaszát, hogy a no\ iszádi kereskedők és : 
iparosok csomagjaikat rendszerint egyidö­
ben és pedig délután öt óra után adjak lel 
tömegesen, ami a postának nagy nehézsége­
ket okoz. Délután öt óra után egyszerre 
nagy postacsomag küldemények érkeznek a 
postára és sokan még néhány perccel a hi­
vatalos idő letelte előtt hozzák be csomag­
jaikat, ezzel szemben az alkalmazottak csak 
nem egész napon át igen kevés küldeményt 
kapnak.

Ennek következtében nagy a torlódás 
és inig az alkalmazottak a nap többi ré- | 
szélien alig vannak munkával ellátva, 
ebben az órában viszont képtelenek ar­
ra, hogy a feladásra kerülő anyagot a 
kellőképen feldolgozzák.
Megállapítja még a postaigazgatóság, 

hogy azok a kereskedők és iparosok, akik 
egyszerre nagymennyiségű csomagot, adnak 
fel és maguk töltik ki a esomagszállitóleve­
let ,igen sokszor tévesen Ívják a címet a cső 
magra és szállítólevélre, sőt megtörténik az 
is, hogy a szállítólevélre más súlyt irnuk, 
mint amit tulajdonképen a csomag nyom. 
A postaigazgatóság figyelmezteti az ilyen 
kereskedőket, hogy a jövőben, amennyiben 
szabálytalanságnak jönnek a nyomára, az 
ilyen kereskedőtől megvonják azt u jogot, 
hogy saját maguk állíthassák ki a szállító­
leveleket és a posta maga fogja kitűzni azt

! az időt, amidőn csomagjaikat feladhatják. 
1 A postaigazgatóság egyébként arra kéri az 
, érdekelteket, hogy csomagjaikat lehetőleg 

ne az esti órákban adják fel, hanem naponta 
esetleg többször is, hogy ilyen módon a 
nagy torlódások elkerülhetők legyenek.

■wv* KHBB8I Pf írnmmmmm

Henry die Jouvenel
szenátor, a francia politikai élet egyik ki­
magasló alakja, Berlinben előadást fog tar­
tani a nemzetek megbékéléséről

——Ob——
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„Az ifjúság ma nem tud passzív 
olvasó maradni és ezért maga is 
részt kér az irodalmi munkában"

SzenteleKy Kornél érdekes bevezető cikke az ifjúság és 
irodalomról a Reggeli Újság holnapi irodalmi mellékletén 
— Holnapi számunkban fejezzük be Manojlovics Tódor 
„Centrifugális táncosának
\ Kegyeli Újság holnapi vasárnapi szá­

mai an ismét irodalmi mellékletet ad. „A 
Mi Irodalmunk ‘ megjelenése minden két 
hétben ünnepe a jugoszláviai magyar iro­
dalomnak és hétről hétre érdekesebb és ér­
tékesebb számokat ad a közönség kezébe 
X holnapi irodalmi mellékletet SzenUleky 
Kornél rendkívül érdekes és uj meglátáséi

közlését
cikke, az ,,Ifjúság és irodalom“ vezeti be. 
Szcntvleky cikkében kifejti, hogy a mai if­
jú; ág közvei lentil akar belekapcsolódni az 
irodalomba, mert nem tud passzív olvasó 
maradni. Holnapi számunkban fejezzük be 
Manojlovics Tódornak a kiváló jugoszláv 
színmű Írónak a Centrifugális táncos cimii 
misztériumiát, amelyet Csuka Zoltán fordi-

tolt le gondosan magyarra. Egyik kiváló 
érdekessége Lesz a holnapi számnak Ear 
kas Cieiza „Jövőnk amerikai képe“ címen 
irta tanulmánya. Csuka Zoltán két uj vei 
sével szerepel a holnapi számban, ezenki 
vül Ben ez Boldizsár, Adorján András é- 
Várkonyi Nándor adták uj verseiket. Szent 
eleky Kornél „Levél a kedveshez késő éj 
jel“ ciinü uj versét közli A Mi Iroilalnnuik 
holnapi száma. Cziráky Imre „Ferenc hú 
esi felebbezett“ címen irt kedves novellát 
Borsodi Lajos pedig „Az erősebb“ cimii 
szellemes egyfelvoivásos jelenetét adta A 
Figyelő rovatban Csuka Zoltán és PoLáesi 
János cikkeit találjuk, irodalmi hírek és 
üzenetek egészítik ki a nívós irodalmi mel­
lékletet.

Holnapi számunkban ezenkívül termé­
szetesen megjelenik a gyermekvilágban am 
nyira közkedveltté vált Tündérország, va­
lamint közöljük a teljes heti rádióműsort 
Cikkek, riportok és a legfrissebb hír szol 
gálát egészítik ki és teszik teljessé a hol­
napi ünnepi számot, amelynek ára csak 
két dinár. Kapható az egész országban

liiÉii
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•X Niagara \ ize sós
Megírtuk, hogy a Niagara vízesése egy 

hatalmas sziklatömb leválása következtében
---------- ,..—-.„-.A.i IV.1.Í1KX1-«MHMHB&CMBIÜte! vSfiSi

megváltozott. Kénünk a föld legnagyobb 
j vízesését mutatja, a nyíllal jelzett helyen 

x ált le a szikla.
. • 1 |—r . ------------------ ------

! Bosszúból gyújtogatott 
♦ • »

í Egy év utóin részegen eldicsekedett vele, hegy 
! felesége felett lángralobbantotta a házul
i5

Becskerekről jelentik: Ferkovics Ferenc begej- 
I szvetigyuragyi lókereskedő tegnap nagy társaságba» 
■ mulatott és ittas fővel beismerte, hogy

a múlt év márciusában Melencin ft gyúj­
totta fel Sztiiii Mária házát

3 Az elmúlt 1930-as év márciusában Sztun Máris 
I melenci lakos háza éjnek idején kigyulladt és nrínak 
f ellenére, hogy a tüzet idejekorán észrevették ée
• unnak az oltásához fogtak, az épületet nein si 
j került megmenteni,

a ház néhány óra alatt elpusztult.

A tüzvizsgálat nem tudta megállapítani « tűz 
> keletkezési módját és

bár alapos volt a gyanú, hogy gyújtogatás 
történt a nyomozás ebben az irányban ered­

ménytelen maradt.
í

A csendőrség a vendéglői társaság fel jelentésére
• azonnal előállította Ferkovicsot, aki

beismerte, hogy Sztaln Mária házát 6 gyúj­
totta fel, mégpedig bosszúból, mert mene­

déket adott elkergetett feleségének.

Ferkovics elmondotta, hogy a múlt év januárjá­
ban elűzte magától az asszonyt, később azonban 
visszukivánta és a kritikus napon üzért kereste

A vojvodinaa pénzihif'
,\ vojvodinai pénzintézelek szövetsége i 

a következő kimutatást tette közzé a január j 
hat i betétállományról:

Betétek betétkönyvön 1930 decemberé- ' 
ben; Bácskai részvénytársaságok í>7!l millió , 
477.3011, bánáti részvénytársaságok 4011 mil­
lió 0011.53», szréini részvénytársaságok 100 
millió 075.528, Bánáti szövetkezetek 0 millió 
321 102, bácskai szövetkezetek 20,001.204,
szréini szövetkezetek 18,737.787, bácskai tar 
tornán . i takarék 26,020.138, bánáti községi 
takarékok 0,481.221, bácskai városi takaré­
kok 5:1,745.850, összesen 1.301,658.775 dinár.

Betétek folyószámlán 1930 decemberé­
ben; Bácskai részvénytársaságok 125 millió 
743.494, bánáti részvénytársaságok 46 mil­
lió 388.321, szréini részvénytársaságok 5 
millió 875.770, bánáti szövetkezetek , bávs 
kai szövetkezetek 463.546, szréini szövetke­
zetek 68.980, bácskai tartományi takarék 
24,7 30.140, Hónáti községi takarékok - , 
bácskai városi takarékok 13,357 602, össze­
sen 216,627.862.

Betétek Hctétkönyvön és tolyszámlan 
1030 decemberében összesen 1.518.286.637 di 
nnr

Betétek betétkönyv ön 1931 januárjában: 
Búi <kai részvénytársaságok 574,340.431, bá­
nál i részvénytársaságok 396,604.283, szréini

seeidk betéf állománya
részv ény társaságok 155,712.107, bánáti sző- j 
vetkezetek 33,648.155, bácskai szövetkeze­
tek 83,630.656, szréini szövetkezetek 18 mil- j 
lió 773.001, bácskai tartományi takarék 28 
millió 306.554, bánáti községi takarékok 9 
millió 470.7 ■ bácskai városi takarékok 57 
millió 14.430. összesen 1.307,500.400 dinár.

Betelik folyószámlán 1931 januárjában; 
Bácskai részv ény társaságok 120,789.783, bá­
náti részvény társaságok 49,299.118, szréini 
részvénytársaságok 5,147.590, bánáti szö­
vetkezetek 1,482.042, bácskai szövetkezete ki 
463.546, szréini szövetkezetek 63.380, bács­
kai tartományi takarék 24,862.119, bánáti 
községi takarékok —, bácskai városi laka­
itok 12,871.324, összesen 220,978.902 dinár.

Betétek betétkönyvön és folyószámlán 
1931 januárjában összesen 1.528,479.302 di­
nár.

Betétek betétkönyvön és folyószámlán
1929 decemberében összesen 1.400,012.438 di 
»ár.

Betétek betétkönyvön és folyószámlán
1930 januárjában összesen 1.406,897.595 di­
nár.

A kimutatás szerint, teliót a lietétállo- 
mány úgy u múlt év decemberéhez, mint n 
múlt év januárjához viszonyítva emelkedett. 

—o—

lel a Szlan Mária házában lakó feleségéi., hogy 
visszatérésre bírja. Afeletti haragjában, hogy ü 
felesége nem akart visszatérni hozzá, hosszul 
küdütt és még azon éjjel felgyújtotta a házat

Ferkovics Ferencet megvasalva beszállították » 
hecskercki törvényszéki fogházba.

BÁNTS!A t)l maUK

A Jadranszka Sztrazsa pancsevói helyi szw 
vezető tegnap tartotta meg ez évi közgyűlését, 
melyen az országos központ képviseletében ni eg 

I jelentek Koch Method ellentengernagy, a hadügy 
minisztérium tengerészeti osztályának főnöke é* 
Bartulovics Nika beográdi egyetemi tanár. Az év 
jelentés és folyó ügyek lctárgyulúsu után megválás/ 
tolták u tisztikart és a választmányt. Elnök lelő 
egyhangúlag Tszajlovics Vasza polgármester, alelnöl- 
Dakics Vlada pravoszláv lelkész, titkár Velicskovii * 
Nikola városi tisztviselő s pénztáros Milutinovic- 

I Cíyuru könyvkereskedő. — A pancsevói műkedvelő 
I fényképészek egyesületet alakítottak, mely e<hl 
■ több, mint száz tagot számlál Most tartották meg 

alakuló közgyűlésüket, melyen megalkották az alap 
szabályokat, a megválasztották a vezetőséget. Flnö- 
lett Tatarin Dusán magántisztviselő, ulelnök ái 
Atanackovics Misa ügyvéd, titkár Iliid Kristóf ma 

! gántiaztviselő » pénztáros Dunujesik Edmund pápá 
• kereskedő
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Kisiklott a páris-bordeauxi gyorsvonat 
több kocsija, hat ember meghalt,
tizennégy súlyosan megsebesült

" •• •••*<* *..*:>.*W-Vr '•

fi katasztrófát valószínűleg az automatikus válté hibája okozta 
fi zsúfolt étkezőkocsi! érts a leyitagyobb sérülés

’:*T

Párisbú! jelentik: A pár is bovdcauxi 
gyorsvonaton Etampes állomásnál súlyos 
szerencsétlenség történt, amelynek körülmé­
nyeit eddig a legszigorúbb vizsgálatnak s m 
sikerült tisztázni. A gyorsvonat normális 
sebességgel futott be az etampesi pályaud­
varra. A vonat egy része már kifutott a pá­
lyaudvar csarnokából, amikor

a két utolsó kocsi és az étkezők öcsi ki­
siklott. Az étkezőkocsi beleütközött a 
pályaudvaron veszteglő egy k személy vo 
natba.
Az összeütközés igen heves volt, az 

étkezőkocsi darabokra tört, a személy vonal 
egyik harmadosztályú kocsija szintén sú­
lyosan megsérült, a; kocsi azonban szeren­
csére teljesen üres volt.

Az étkezőkocsi oldala 10 ló méter 
hosszúságban betört. A szerencsétlenség ép­
pen abban az órában történt, amikor a \ u- 
esorát felszolgálták, úgy hogy

a kocsiban nagyon sok utas colt, az 
elsősorban ülőket a kocsi megsérült 
oldala összenyomta, az utasok közül öt 
ember meghalt.
Egy másik vagon az étkezőkocsi össze­

ütközésétől ötven méterre siklott ki, itt a- 
zónban senki sem. sérült meg. A harmadik 
kocsi az összeütközés színhelyétől hetven 
méterre siklott ki, feldőlt, ablakai betörtek.

Az utasok a feldőlt kocsiból nem tud­
tak kijönni.
Csakhamar vasúti hivatalnokok siettek 

oda, akik kiszabadították a kocsiba zart 
utasokat és a sebesülteket gondozás alá 
vették. Ebben a kocsiban senki sem halt 
meg, de néhány súlyosabb sérülés történt.

A vizsgálat első adatai szerint

még nem lehetett megállapítani, hogy 
a szerencsétlenség sin tör és, vagy hibás 
váltóállítás következtében történt-e.

se
A délfranciaországi vonatok nagy ké­

réssel közlekednek, mert a vonatokat hajtó 
villamos áramszolgáltatást meg kellett szün- 
tefiii, az utasok megmentésének és a romok 
eltakarításának idejére.

A szerencsétlenségnek a helyszínen öt

■Itt
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Árad a Tisza
A Tisza egész hosszában árad és több 

helyen kilépett medréből. Sztarakanizsán 
már áttörte a szigetre vezető feltöltött uta­
kat is. X> úgynevezett kis parcellák telje­
sen viz alá kerültek. A Tisza vize Sztara- 
kaniz-sánál naponként átlag harminc centi­
méterrel emelkedik. X rendőrhatóság meg­
tette a szükséges ó\ intézkedéseket az ár­
vize eszelt elkerülésére.

V Tisza magyurors/ ú'. i szaka­
sz \ii a folyó apadására számí­
tanak

Szegedről jelentik: A folyammérnöki 
hivatal jelentése szerint, a 1 isza ara das a 
tegnap túlhaladta a hat métert. Az áradás 
a legközelebbi napokban előrelát hatóan 
csökkeni fogy, mert a 1 isza felső szaka­
szán és a bcléömiő folyókon mar bekövet­
kezett az apadás.

IpSlhig ■ '

halottja és bánni.ie seb. sültje volt.
Egy sebesült az éjszaka folyamán az

egy ik etampesi kórházban ki szenvedett. Az 
etampesi kórházban tizenkét sebesültet n- 
polnak ,töl>b sérültet sebeik beköt (Ízese vi­
tán szállodában heh eztek el.

Xz.t hiszik, hogy a szerencsétlenséget 
az egyik automatikus váltó hibája o- 
kozta.

Deligne francia közmunka ügy i minisz­
ter a hir vétele után Párisból nyomban a 
szerencsétlenség színhelyére utazott. Az ál­
lam ügyész még az éjszaka megindította a 
vizsgálatot. Az étkezőkocsi a szerencsét­
lenség pillanatában más vágányra akart vol­
na siklani. Ez megerősíti azt n feltevést, 
hogy

az egyik váltó visszapattant.

Az etampesi váltóállító semmi lénye­
geset nem tudott mondani. A vasúti mérnö­
kök még nem tudnak állást foglalni. Az ét- 
kczőkocsihan a szerencsétlenség pillanatá­
ban negyvenkét utas volt.

Az orleansi vasúttársaság igazgatóságá­
nak jelentése szerint, az etampesi vasúti ka­
tasztrófánál

hat ember \ v-/.tette az életét, négy utas 
és két vasúti alkalmazott.

A halottak közül egy angol alattvaló.
mit súlyosan sebesüllek szá- 
közülök háromnak az í111a- 
X sebesültek közül egy an-

A kórházban á
■ ina tizennégy,
j pota válságos.
i S«>l, egy pedig

16 emésztés fél-egészség!
Székszorulásnál, bélrenyheségnél az ARTIN- 

dragéek könnyű, nor­
mális ürüléshez segí­
tik. Egy doboz ára 8 
dinars 6 8 használat­
ra elég.

Kepkaíó adata Cl rr»ierUrbaa__________________

Délután megszökött hazulról és 
este a vonat elé vetette magát 

egy gvóofithaíatlanul beteg 
szubotíeaí urileány

Az életunt, utolsó dviiitánján u zsidó temető ben 
sitiik és órákon át készült végzetes tettének n 

végrehajtására

Minden részletében megrendítő öngyilkosság tör­
tént csütörtökön este Szuboticán. Strommev Margit 
harminckét éves háztartásbeli urileány csütörtökön 
este tizenegy óra tájban a zsidó temető közelében, 
a szombori személyvonat elé vetette magát. A vo­
nat kerekei teljesen szí troncsolták az életunt fejét# 
,i törzse azonban épségben maradt.

Az öngyilkosságot a szubotieai külvárosi állo­
más őre fedezte fel és azonnal jelentést tett róla 
a szubotieai vasúti állomásielnökségnek. A vasúti 
rendőrség részéről Fontányi helyettes komeszár ve­
zetésével bizottság szállt ki a szubotieai külvárost# 
állomáshoz, amelynek a közelében a zsidó temető 
előtt találtak rá a síneken fekvő Strommer Margit 
holttestére.

Az első órákban nem lehetett megállapítani az 
t öngyilkos személyazonosságát, mert semmiféle igazol 

vényt nem találtak nála, fejét pedig teljesen szét­
roncsolta a vonat. A holttestei a zsidó temető hulla­
házába szállították. Az életuntnál retikül nem void 
és sötét ruhát viselt, amelynek zsebében egy kis 
noteszt találtak, amelyben különféle feljegyzések 
voltak. A noteszban nem volt meg tulajdonosának! 
a neve, viszont a feljegyzésekből kitűnt, hogy az 
öngyilkos súlyos betegségben szenvedhetett és pon­
tos feljegyzéseket készített magának betegsége tü­
neteiről.

Röviddel hajnali öt óra után megjelent a rend­
őrségen özvegy Strommerné és az ügyeiden bejelen­
tette, hogy

csütörtökön délután öt óra tájban eltűnt 
hazulról a leánya, aki súlyos szívbajban 

szenved és teljesen nyoma veszett.

A rendőrség rosszat sejtve u vasúti komcszáriátus- 
hoz utasította a kétségbeesett anyát. A komcszáriá- 
tuson viszont kíméletből nem közölték az idős úri* 
asszonnyal, hogy mi történt u leányával, hanem 
felszólították, hogy küldje el valamelyik férfi ro­
konát.

Röviddel később megjelent a vasúti komeszár iá­
tuson Svciger Lajos szubotieai gyáros, az elhall 
közeli rokona, aki az öngyilkosban ráismert StromV 
mer Margitra. A szerencsétlen sorsú leány tizennégy 
év óta súlyos szívbajban szenved és különösed 
az utóbbi időben igen gyakran voltak veszedelmes 
rohamai. A súlyos beteg leány özvegy édesanyjával 
és nővérével élt együtt, Zrinyszki tér 2 szám alatt# 
házukban. A beteg leányt leggondosabb ápolásban 
részesítették, u hosszas betegeskedés azonban any- 
nvira elkeserítette Strommer Murgitot, hogy már 
évek óta az öngyilkosság tervével foglalkozott. Há­
rom évvel ezelőtt a szerencsétlen leány öngyil­
kosságot kísérelt meg, de felgyógyult és azóta 
Hozzátartozói állandó felügyelet alatt tartották, hogy, 
megakadályozzák a végzetes lépéstől.

A szerencsétlen sorsú leány öngyilkossága nagy 
részvétet keltett Szuboticán.

A . :/;i
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Két évi börtönre ítélték
a testvérgyilkosságfgal^
vádolt szuboticai szabót
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A bíróság b eligazoltnak vette, boyfy a vádion erős 
leííiiduVtsban s önvédelemből ütötte agyon b 4yj tt

Jálnos vasvillát ragadott, amellyel többször 
megütötte Fércéi cet, aki erre baltával rá­

támadt.
A tanú ekkor megfutamodott. Lendvayne végűi 
elmondotta, hogy a kritikus délutánon fiai egy ing 
miatt vesztek össze, mert Ferenc felvette János 
ingét.

A bíróság ezután azt a kérdést akarta tisztázni, 
hogy a meggyilkolt milyen helyzetben volt akkor 
amiko a baltaütések érték. Az öregasszony azt 
állítja, hogy a földön feküdt. Ezután Montai Ju­
liska ötéves kisleányt akarja kihallgatni a bíróság 
aki Lendvayék háza körül játszott, amikor ti gyil 
kossúg történt.

A múlt év decemberében megi ázóan borzalmas . 
lestvórgyilkosság történt Szurroircán. Lcndvay Fe­
renc negyvennégy éves szuboticai szabó több fejsze- 
csapással meggyilkolta testvérbátyját Lcndvay Já­
nos negyvenhat éves ügynököt. A gyilkos mar a 
mentőknél is rendkívül idegesen viselkedett. És j 
eleinte azt állította, hogy ismeretlen tettesek gyil- 1 
költők meg a bátyját, később azonban beismerte, - 
hogy ő követte el a szörnyű bűncselekményt. Lend- ! 
vay Ferencet a rendőrség letartóztatta, majd a 
vizsgálat során beszállították a beográdi elinegyógy- i 
intézet megfigyelő osztályára, mert az volt a gyanú, i 
hogy nem épelméjű. Az elmegyógyintézet orvosai j 
arra a megállapításra jutottak, hogy

Lcndvay nem elmebeteg, hanem vérbaja kö­
vetkeztében rendkívül nagyfokú idegesség­
ben szenved és hogy a tettét nem teljesen 

beszámíthatatlan állapotban követte el.
Ennek alapján a testvérgyilkos ellen lefolytatták 

a bűnügyi vizsgálatot, majd pedig az ügyészség <« 
büntetőtörvény könyv 167. paragrafusába ütköző ke­
gyetlen módon elkövetett gyilkosság büntette miatt 
helyezte vád alá. j

Ebben az ügyben pénteken délelőtt tartott fő- 
tárgyalást a szuboticai törvényszéken Bozsies Mi­
lan elnök ötös bírói tanázsa. A tanács tagjai Sukt*» 
vies Mirás, dr. Yasziljevics Ljuba, Mimics Jakob 
és Vucsics Márké szavazó bírák voltak. A vádat 
Makszimovics Szvetiszláv a szuboticai államügyész- ■ 
ség vezetője képviselte, a védelmet dr Kengyelét" 
Milivoj ügyvéd látta el

A főtárgyalás iránt igen nagy érdeklődés nyíl- i 
vánult meg Szuboticán, annál is inkább, mert

a borzalmas bűntény szereplői általánosan 
ismert emberek a városban.

A gyilkos és áldozata tekintélyes és kiterjedt szít­
ból icui családból származnak. ;

A meggyilkolt Lcndvay János egykor dús­
gazdag, tekintélyes kereskedő volt Szubo- 
ticúin és nagy kiterjedésű ingatlanai voltak, 
de a háború utáni években az ivásra adta 
magát, vagyonát eltékozolta, úgy hogv tel­

jesen elszegényedett.
A bünteti) előtti időben Lendvavóknak a bajai 

szőlőben kicsi budárházon kívül már semmi va­
gyonuk nem volt és Lcndvay János ügy nököskkö- 
dcsböl tartotta fenn magát. A gyilkos viszont világ­
látott ember, aki valamikor kitűnő iparos volt 1« 
hosszú éveken át külföldön tartózkodott. Lcndvay 
Ferenc négy nyelvet beszél és hosszú időn át 
Parisban ólt. Mindkét testvér súlyos idegbetegség­
ben szenvedett. Lend vay Ferenc 1925-ben tért vissza 
vigleg Szítbólicára, a mesterségét folytatni azonban 
már nem tudta és fivére tartotta el

A főtárgyaláson a vádlott feltűnő nyugodtan 
viselkedett. Lcndvay Ferenc középtermetű, erős test­
alkatú ember Öltözéke különlegesen választékos. 
Sötétzöld szinil kabátot, világosdrap sportnadrágot 
I s élénk sárga szinti félcipőt viselt. Külseje egy ál­
talában nem elhanyagolt. Őszülő haját felfelé fésülve 
viseli és a fogházban angol bajuszt növesztett.

Egész megjelenésén meglátszik, hogy nagy 
gondot fordított a megjelenésre.

A szuronyos őr előtt nyugodt léptekkel halad a 
vádlottak padjáig, és mielőtt helyet foglalnak ko­
moly arccal tekint körül a tárgyalóteremben. Te­
kintete teljesen nyílt és tiszta és egyáltalán nem 
kelti a szemlélőben az elmebajos ember benyo­
mását.

A főtárgy ni ás megnyitása után Makszimovics 
nllamügyész ismerteti n vádiratot, majd a bíróság 
áttér a vádlott kihallgatására.

Lcndvay Ferenc eleinte teljesen összefüg­
gően, rendkívül értelmesen vallott, utóbb 
azonban egyre magasabbra emelte a hangját 

és a beszédje is mind zavarosabb lett.

1 öbbször kérdést intézett az elnökhöz, hogy meg­
értette-e amit mondott, hogy Bozsies elnök kény­
telen viill végül is emiatt rendre utasítani.

Beismerem, hogy meggyilkoltam fivéremet 
kezdte vallomását a vádlott — de nem érzem 
magam bűnösnek.

- Az nap délután odahaza voltam és ő lá­
togatóba jött hozzám. Egy ideig nyugodtan be­
szélgettünk, később azonban ö észrevette, hogy 
felvettem az egyik ingét és emiatt szidalmazni 
kezdett. Szóváltás támadt közöttünk, mire vasvillát 
ragadott és ellenem támadt.

A vádlott egész vallomása során egyetlen egy­
szer említette a meggyilkolt fivérének a nevét és 
állandóan harmadik személyben beszélt u báty­
járól.

A vádlott vallomása mind zavarosabb lesz, 
agy hogy Bozsies elnök kénytelen kérdéseket in­
tézni hozzá. Lendvav Ferenc elmondja, hogy

úgy ö, mint a bátyja rendkívül idegesek
voltak és már több mint húsz éve állan­

dóan veszekedtek egy tolással.
A gyilkosság délutánján —- mondja a vádlott — 
Lcndvay János többször megütötte őt, mire fel­
kapta a falhoz támasztott haltát és fejbeütötte vele 
a fivérét.

Az elnök kérdésére a vádlott kijelenti ezután, 
hogy nem tud visszaemlékezni arra, hogy egyszeri 
vagy többször ütötte-e fejbe a baltával bátyját.

A vádlott ezután zavarosan kezd beszélni és 
kijelenti, hogy szerencsétlennek érzi magát. Kisko­
rától fogva maga tartotta el magát, bejárta az 
egész világot, és őt akarják most Szuboticán szé­
ki rozni.

Az elnök kérdésére elmondja a vádlott, hogy 
együtt lakott a bátyjával, édesanyjuk azonban külön 
lakott.

A vádlott ezután elmondja, hogy bátyja sok­
szor részegen jött haza és ilyenkor mindig vesze­
kedett vele. Ezerkilcncszáztizenhatban a katonaság­
nál vérbajt kapott, de kigyógykották belőle. Inni 
nem szokott.

A bíróság ezután
Lcndvay Rozáliát, a gyilkos és meggyilkolt
hetvenhároin éves édesanyját hallgatja ki,

aki előadta, hogy minkét fiú nagyon ideges és 
ingerlékeny volt. A meggyilkolt János részeges 
és veszekedő természetű volt.

Jelein volt. amikor fiai összevesztek és

A kisleány ijedten lép a tárgyalóterembe 
és nem mer válaszolni a kérdésekre.

Sukovics Miras biró erre ölébe veszi a kisgyerme­
ket, cukrot ad neki, de a kisleánynak még ekkor 
sem jött meg a bátorsága.

Az elnök ezután a boncolási jegyzőkönyvei 
ismertette, amely szerint az elhalt fején három 
fejszeütés és több ütődéstől eredő seb volt. Dr 
Rukavina orvosszakértő kijelenti, hogy a meggyilkolt 
állcfielyzetben lehetett, amikor a halálos csapások 
érték.

Mind a három ütés halálos volt
Ezután az elmegyógyintézet megfigyelő osztó 

lyának megállapítását olvassa fel az elnök, hogy
a vádlott vérbaj következtében nagyfokú 
idegességben szenved, de nem beszámitha 

tatlan.
Dr. Rukavina szakvéleménye szerint a vádlott nem 
teljesen beszámítható.

I)r. Kengyelac védő több tanú kihallgatását 
kéri, ennek azonban a bíróság nem ad helyt 
Az utolsó szó jogán a vádlott a kővetkezőket 
mondja:

— önvédelemből cselekedtem és
sohasem go/ndoltam arra, hogy meggyilkol 
jam a bátyámat, de nekem is élnem kell.

Ha a bíróság elitéi esküszöm az egész világ előtt, 
hogy öngyilkos leszek.

A perbeszédek után a bíróság az Ítéletet dél­
után négy órakor hirdette ki, amely szerint bü 
nősnek mondta ki a vádlottat, a Btk 167 szaka­
szának utolsó bekezdésébe ütköző

erős felindulásban elkövetett emberölés 
bűntettében és ezért két évi börtönre 

itclte.
Az indokolás szerint a bíróság elfogadta azt, 

hogy
a vádlott beszámítható állapotában korlá 
toll volt, továbbá önvédelemből és erős fel­

indulásban cselekedett.
Az ügyész az Ítélet revízióját kérte, a védő 

pedig revíziót kért és felebbezést is jelentett Isi 
az ítélet ellen. A vádlott továbbra is vizsgálati 
fogságban marad, ami ellen n védő semmiségi pa­
naszt jelentett be.

jutalmat tűztek ki Schreiber Tamás kézrekeritésére
Nagy Mária gyilkosát csütörtök délelőtt állítólag Felsőgallán látták

Budapv: írül jelentik: A tatabányai esen­
dő v-ség tegna, i döntette a budapesti főkapi­
tányságnak, i, így Fekete Ernő íelsőgallai 
ügyvéd lakásán csütörtök délelőtt állítólag 
megjelent Schreiber Tamás és az ügyvédet 
kereste. Az irodában levelet hagyott hátra, 
amelyben azt Írja, hogy

szerelmének az áldozata és szerelme 
miatt gyilkolt.
Az ügyvédtől tanácsot kér, hogy jelent­

kezzék-e önként, vagy öngyilkos legyen.
Az irodakisasszony, akivel Schreiber 

beszélt elmondotta, hogy Schreiber Felső- 
gallán a korzón sétált mint olyan ember, a- 
kinek semmi gondja sincsen. A budapesti 
főkapitányságról autón több detektívet küld­
tek ki Fel sugallóra és az ottani csendőrség 
bevonásával nagvobbszabásu hajtóvadásza­
tot rendeztek a gyilkos kézrekeritésére.

A rendőrség a késő délutáni órákig nem 
látta biztosnak azt, hogy Schreiber valóban 
Felsőgallán járt volna és nem tartják lehe­
tetlennek, hogy

rossz, tréfáról van sző.
Ellene szól ennek a látogatásnak az a 

körülmény is, hogy az ügyvéd egy ól tabui 
nem ismerte Schreibert, nem képviselte sem 
miféle ügyben, továbbá, hogy az iródakis 
asszony szerint a levél hozója olyan bundát 
viselt, amilyen Schreibcrnck sohasem voll 

A magyar királyi belügyminiszter Nag} 
Mária meggyilkolásával kapcsolatosan

háromszáz pengő jutalom kitüzesét en­
gedélyezte annak az egyénnek, vag> 
megosztottan azoknak az egyéneknek 
részére, ak k a rendelet megjelenésének 
március 20-án délután 2 órájának idő­
pontja után, a gyilkosság elkövetésével 
alaposan gyanúsítható és szökésben le­
vő Schreiber Tamásról olyan adatoka 
szolgáltatnak a rendőrségnek, amel> 
Schreiber eil ugatására szolgál.
A jutalom részben, vagy egészben való 

odaítéléséről kizárólag és végérvényesen a 
budapesti főkapitány dönt jogi vita és ]*' 
rés ügy teljes kizárásával
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Bácskai fiuk harca a marokkói törzsekkel 
a francia idegenlégióban

19^1

Március

21
SZOMBAT

Római katolikus: Benedek. Protestáns: 
Benedek. Görög keleti (március 8): Teofi- 
lint. A nap kel 5 óra 41 perckor, nyugszik 
17 óra 54 perckor.

Időjárás: Az egész országban derült 
időjárás volt, északnyugaton és délen ke­
kenként átmeneti borulással. A Tengermel­
lék kivételével az egész ország területén 
gyenge fagy volt. A hőmérséklet minimuma 
Zajccsáron mínusz 7 fok, maximuma Szara­
jevóban és Podgoricán plusz 15 fok volt.

Időjóslás: Meleg idő várható növekedő 
felhőzettel, a nyugati részeken esővel.

— A sziiboticai népszámlálási bizottság 
munkája. A szuboticai népszámlálási bizott­
ság tegnap ülést tartott, amelyen véglegesen 
befejezte az összeírásra vonatkozó előkészí­
tő munkálatokat. A várost harminchét ra- 
jonra osztották be, mégpedig tizenkettő a 
város belterületén, huszonöt pedig a külte­
rületen lesz A rajonokat 295 összeíró kör­
re osztották, amelyből 129 a belterület. Az 
összciróbizottság háromtagú külön bizottsá­
got delegált, amelynek egyik tagja az össze­
író közegek munkáját fogja ellenőrizni. A 
város összesen 409 összeirót alkalmazott, 
akik közül a tisztviselőkön kívül sok váro­
si polgár is van. A város vezetősége hirdet­
ményt bocsájtott ki, amelyben felhívta a 
lakosság figyelmét a népszámlálás és össze­
írás fontosságára.

— Hirtelen halál. Ilorák Györgyné moli 
asszony József napján elment a templomba 
és gyónni készült. Mivel a templomban sok 
gyónó volt., Ilorákné a gyóntatószék közelé­
ben állt és sort várva imádkozott. Egyszerre 
vsak összeesett és meghalt. A 48 éves asz- 
szonyt férje és 8 gyermeke siratja.

Neveit ifi na éh; mktti öngyilkoosúf 
got kísérelt meg egy aleksziandirovoi a.szí­
ri ztony. Csütörtökön éjszaka egy óra tájban j 

! lesi telték az alekszandrovoi rendőrséget, j 
hogy Lausev Radoné szül. Vojnovics Mara | 
negyvennégy éves alekszandrovoi asszony a i 
( santaviri ut 44. számú házában öngyilkos- j 

ign« kísérelt meg. Pecarszki Dusán rendőr 
felügyelő azonnal kiszállt az öngyilkosság 
színhelyére, majd a történtekről telefonon 
értesítette a mentőket, akik szintén csak­
hamar megérkeztek. Az életunt asszonyt 
borzalmas kínok között az ágyában talál 
iák Megállapították, hogy lél 1 óra táj­
ban nagymennyiségű zsirszódlát ivott és a 
méreg súlyos belső sérüléseket okozott. Az 
életunt asszonyt kihallgattak és elmondta, 
hogy azért szánta rá magát a halálra, mert 
i siit őrlőkön levelet kapott, amelyben kö- 
' ölték vele, hogy' nővérének a tia, akit ö 
newlt fel, váratlanul meghalt. A súlyosan 
■sérült asszonyt életveszélyes állapotban a 
kórháziba szállították.

— Angol nő és a katonai akadémia.
Londonból jelentik: Az doni kollégium 

egyik tanárának felesége, Mrs. Pots a na­
pokban letette azt a vizsgát, amelyet egye­
lem! hallgatóknak kell letenniük az eset­
ben, ha a St. Hurst-i t isz-ti akadémiába a- 
karnak beiratkozni. Mrs. Pots reméli, hogy 

1 lmdllígyminisztérium megadja neki az en­
gedélyt arra, hogy a katonai akadémia elő­
adásait hallgathassa. 1 logyr ezzel mi a cél­
úi Mrs. Pots-nak, azt nem akarja elárulni. 
\rról azonban aligha lehet szó írják az 
angol lapok ---, hogy nő lévén, az angol had- 
-’Vregbe felvegyék.

\hd El Krim az idegenlégió fogságában és a légió életének ezernyi érdekessége vonul 
fel a Reggeli Újság holnaptól kezdődő folytatásos kalandregényében

A francia idegenlégió általánosságban 
misztikus talányként él az európai embe­
rek képzeletében. Általánosságban azt hi­
szik, hogy az idegenlégió a sötétmultu szö­
kevények menedéke és a légió válogatás 
nélkül mindenkit befogad, aki felvételre je­
lentkezik. A való tényállás korántsem ez. 
A légióba való felvételt komoly és körül­
ményes vizsgálat előzi meg, ami érthető is, 
mert azok a feladatok, amelyek a légi on is 
tára a marokkói síkságon, a Szaharában 
és a közvetlen életveszedélem ezernyi he­
lyén várakoznak, egész embert, bátor szí­
vet követelnek.

A francia idegenlégióból kevesen jönnek 
vissza és van alapja annak, hogy aki aúo 
idegenlégióba szegődik, búcsút mond régi 
életének, viszontlátásnak, családi otthon­
nak. Néha azonban filmregénybe illő vi­
szontagságok között mégis hazakerül valaki 
a francia idegenlégióból, megunja a legio- 
nista életet, megkísérli a lehetetlent, meg­
szökik.

Egy ilyen szökevény mondja el a légió­
ban eltöltött kilenc esztendejének viszon­
tagságait a Reggeli Újság folytatásos re­
gényében,a melynek első közleményét la­
punk holnapi számában hozzuk.

Március 26-án Ssözgviüést tart Szubotica 
város képviselölesiiiíete

Szubotica város képviselőtestülete csü­
törtökön, március huszonhatodikon rendes 
közgyűlést tart, amelyen; több fontos ügyet 
tárgyalnak. A közgyűlésnek negyvennyolc 
pontja van és többek között az egyes városi 
ügyosztályok átszervezése és két tanácsosi 
állás megszüntetése. A római katolikus hit­
község a Kálvárián telket kér egy templom 
építésére. Kelcbián csendőrségi laktanyát 
építenek. Tárgyalni fogják ezenkívül a vá­
rosháza épületében levő kereskedők l>érlc- 
szállitási kérvényét.

I ÖZSDEZARLA J ÓK
A dinár árfolyama. Budapest 9.99—10.07, Prága 

58.70—59.10, Berlin 7.32—7.34, London 276.60.
Winipcg. Irányzat: Alig tarolt. Búza május 58. 

375 (58.75), julius 59.875 (60.125), október 62 25 
(62.25).

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza márciusra 
4 síi 1.25 (4 sh 1.50), május 4 sh 2.50 (4 sh 2.875), 
julius 4 sh 4.125 (4 sh 4.625), október 4 sh 6.25 
(4 sh 6.75).

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79—80 kg bács­
kai Noviszád környéki 152.50—155, Szombor kör­
nyéki 142.50—145, középbácskai 155 157.50, felső-
bácskai 155—160, tiszai 157.50- 162.50, felsőbánál i
152.50— 155, 78 kg bácskai Noviszád vidéki 150- 
152.50, szerémi 142.50—145, Iudjija környéki 145 
150, szlavóniai 142.50—145, 77—78 kg szlavóniai 
140—142.50, árpa 125—135, zab bácskai 150 — 155. 
szerémi és szíavóniui 150—152.50, tengeri bácskai
87.50— 90, dunai, szávai vagy tiszai uszályrakomány 
91—93, április—május 92.50—95, május 92.50—97.50, 
szerémi 87.50—90, április—május 92.50—95, május
92.50— 97.50, búzaliszt effektiv kötés, prompt k.
d. bácskai nullás gg és g 245—265, kettes 215— 
230, ötös 185—195, hatos 175—185, hetes 140- 
145, nyolcas 115—120, irányárak március-májusra 
prompt szállításnál 30 nap kassza vagy egy és fél 
százalék skontó nullás gg és g 310, kettes 270^ 
ötös 2X0, hatos 200, hetes 150, nyolcas 135. Búza- 
korpa jutazsákokban 110—115. fehérbab 225 23.)

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búzában 12, tengeriben 22, lisztben 
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— A macska elhárította a tüzvcszedel- 
luct. Nagy veszedelem, volt a minap Mün­
chen egyik villa-uecájában. A legszebb há­
zak egyikének a tulajdonosa egy előkelő 
idősebb hölgy. Tűz támadt a földszinten, 
épen a hálószoba alatt s az asszony, aki na­
gyon mélyen alszik, nem vette észre a bajt. 
De észrevette macskája, amely a földszinten

lakott. Fölsietett asszonyához, az ágyára 
ugrott, fölébresztette és veszedelmet sejte­
tő nyávogással hívta. Az asszony elindult a 
macska után. Alig ért le a földszintre, meg­
érezte az erős füstszagot. Föllármázta a cse­
lédséget s amikor benyitottak a gyanús szó 
bába, már a menyezet is lángot fogott. Ki­
derült, hogy az egyik nő villamos vasalóval 
dolgozott és elfelej ette kikapcsolni. A vasa­
ló áttüzesedett és meggyujtotta az asztalon 
levő ruhát, amitől a bútorzat is tüzet fogott. 
Érdekes, hogy az utóbbi időben már több 
tűzesetet jeleztek a ház macskái a szom­
szédságban is.

— Csödoiikivüli kényszeregyességet ren 
(.eltek ei egy magyar felsőházi tag ellen. 
Budapestről jelentik: A budapesti törvény­
szék tegnap elrendelte a csődönkivüli kény- 
szeregyességi eljárást a Bittner hentesáru- 
gyár ellen . Az aktívák 31.000, a passzívák 
38.0(10 pengőt tesznek ki. Bittner János 
felsőházi tag, a hentesipavtcstület elnöke, 
aki egyben a családi részvénytársaságnak 
is az elnöke, vagyoutulnnsági esküt tett a 
törvényszéken. A részvény társa ság egyéb­
ként ötvenszázalékos egyességet ajánl fel 
a hitelezőknek.

— Visszatér Angliába a lord címet örö­
költ ausztráliai földműves. Londonból je 
lentik: C. N. T. Rovley angol származású 
ausztráliai mezőgazdasági munkásról ezév 
januárjában megállapították, hogy utolsó 
íéríisarja a hires Langford családnak és a 
lordság is megilleti. \z újdonsült lord ki 
jelentette, hogy a eiinct elfogad ja és ezév 
végén Angliába utazik Közvetlen tervei 
egyelőre nincsenek, a megélhetés elég gon­
dot ad neki, de mindenesetre méltó kíván 
lenni az ősi Langford névhez.

fiz amsíikai isölt itéiivességbjl gyilkolnak
New v óikból Írják: Wifeoks professzor, 

a kitűnő psichológus érdekes előadást tar 
tolt a napokban arról, hogy Amerikában 
miért gyilkolnak olyan veszettül a nők. Az 
Egyesült Államokban van ugyanis a legtöbb 
női gyilkos és az amerikaiak erre nem na 
gyón büszkék. Wileoks professzor szerint 
az amerikai nők annyira el vannak kényez­
tetve, hogy legkisebb bajban is azonnal 
a legborzalmasabb eszközhöz, a gyilkosság­
hoz, fordulnak. El sem tudnak képzelni 
mást, kissé hosszabb ideig tartó, de talán 
kényelmetlenebb megoldást. A professzor 
azt ajánlja az amerikai férfiaknak, hogy a 
inig nem késő, fogják komoly munkákba tíz 
amerikai nőket, különben nagy szociális ba­
jok lesznek. Az előadás után egy Mrs. Stint 
son nevű amerikai hölgy állt fel szólásra és 
kijelentette, hogy mindenben osztja Wileoks 
professzor felfogását.

ODEON, március 20-22

(Zapfenstreich) T A t€ A R O D Ó
IOOVos német tonlilm. Humor - Tánc - Énekl Főszereplők Verebes Ernő, Siegfried 
Arno, Charlotte Suza, Hans Stewe és az elsőrendű kisegítő műsor Kezdet 5, 7, 9-kor
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— Magas pápai kit ümtelest kapott Hu­
szár Károly volt magyar miniszterelnök. 
Rómából jelentik: XI. Vius pápa Huszár Ká­
roly Nolt magyar miniszterelnöknek a Nagy 
Szent Gergely Rend nagykeresztjét adomá­
nyozta. A rendnek az egész világon mind­
össze harminc lovagja van.

— Hétfőn hirdetnek ítéletet a lainzi 
gyilkosság biinpörében. Becsből jelentik: A 
lainzi gyilkossággal vádolt Bauer Ciusztáx 
bűnügyében tegnap délután fejezték be a 
tanúkihallgatásokat. Ma helyszíni szemle 
lesz a lainzi vadaskertben, s minthogy va­
sárnap nem tartanak tárgyalást, az ítéletet 
valószín ideg hétfőn hirdetik ki.

Magyarországba utazott Popovici ro- 
Szogedről jelentik: 

tegnap este Szegeden járt Popovivi Milán 
román pénzügyminiszter feleségével és két 
leányával. A miniszter utazása teljesen ma­
gánjellegű. \ pénzügyminiszter a budapes­
ti országos tenyészállatvásárra utazott. \ 
román pénzügyminiszter autón utazik és 
nagy dicsérettel emlékezett meg a jó ma­
gyarországi országutakról.

mán pénzügy'miniszter.

HÚZÁS So< ájegyek kaphatók a 1249 
iőelárusitónál LUSTIG LAJOS 

április 4-én ba: ktizlei, Novisad.Kr. ■■■lexnidifl 13

fl legszebb tavaszi ékesség
az elegáns hölgy részére valódi LBO- 

harisnya Klein Jenőtől

Hepiilőszerencséllenség áldozata lett Maddaléna 
olasz ezredes, a Nobile-expedició felkutatója

Bz ezredesen kivii! két fitizt és egy szerető vesztette életét a szerencsétlenségben

,ik; Milánóból Koma le- | az iszapba, hogy a pilóták megmentéséreI! UH' . L I ! (iCit i i
lé repülés köM vii a t viü* ur i o\vn\vhc zu­
hant ugv repülőgép, amelynek ni g\ utas t 
meghalt, köztük' Olaszorsz három legki­
válóbb repülője, akik a legutóbbi oraz I: ii 
repülésen is résztvettek.

Az éloozutók Carlo Maddoléna w redes, 
Checeioni szín:/a dús, Dämonie hadnagy 
és egy műszerész.
-X re I, ii I őgé j; olv :a in vív vin í u vo,. ni t

Kétezer hold földet napra! orgönutg- 
gal veink be Szeged környéken. Szegedről 
jelentik: Egy budapesti nagy olajgyár rö­
viddel ezelőtt felhívást intézett a Szeged 
környéki gazdákhoz, hu,tv földjeikben ter­
meljenek napraforgót. X gvár ingyen oszt 
-/.ét vetőmagot, azonkívül kötelezi magát 
arra, hogy a napraforgótermést megvásá­
rolja. X gazdák mintegy száz inétermazsa 
vetőmagra jelenteitek be igényt, és ha ezt 
a mennyiséget megkapjak, körülbelül két­
ezer hold földet vetnek Ive napraforgóval 
a tavasszal.

- Szép és üde arcbőrt csak a Nadu­
it rém használatával ér el.

— V ./ it gye. ; u'ertárak nyitására. 
A királyi Iráni közigazgatás a bán hat »ro­
zst ára pályázatot irt ki a s/iltási, sajkas- 
s/veíiivani, túrijai és egy vrsaci gyógy szer­
iír nvitására. A vrsaci gyógyszertár kör­
zete a Prineeza Jelena tértől, Szávies Ge­
deon házát beleértve a hid felé az Alckszi- 
na ulie.á.ig és tovább a Karagyorgyevti uc- 
t-ára s/ól. Pályázati határidő április 20. Je­
löltei,. akik ezekre a helyekre pályáznak 
előírásosan okmány bélyeggel ellátott kér 
vénvüket a királyi báni közigazgatás ha­
todik ügyosztályához, nyújthatják he.

— X noviszídi Háncs zeneiskola iiá,i 
hangversenye. A noviszácii Bajics zeneisko­
la tanulói vasárnap délelőtt I 1 óra 20 perc 
kor tartják első nyilvános házihangversc 
két.

Tyuklolvajok a széntai hal,irhán 
Tegnapelőtt éjjel Dér Antalnak a szent; 
határban levő tanyájáról ismeretlen tette 
sek ellopták az. összes tyúkokat.

— A sznbotlcai Hakoah teadélutáínja. A szu­
boticai linkoah sportegyesület március 22-én a Beo­
grad szálló éttermében teadélutánt rendez A leü­
lt lutnu iránt nagy az érdeklődés Szuboticán.

— A szubotleai állami fiúpolgári iskola koncert­
je. X szuboticai polgári fiúiskola március 22-én 
délután három órai kezdettel, programmal egybekö­
tött táncmulatságot rendez a polgári iskola nagyter­
mében. A programot március 24-én est'- a X arosj 
s/inház kistermében megismétlik. Utána táncmulat­
ság lesz.

A szuboticai ipartestület taggyűlése. X szuboti- 
cui ipartestület vasárnap, március 22-én délelőtt 
ti/ órakor az ipartestület nagytermében taggyűlést 
tart. A gyűlés napirendjén fontos tárgyak szere­
pelnek és ezért a vezetőség kéri n tagokat, hogy 
minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

:— Beteghaskötők, gummi- és primcesz- 
lüzők, melltartók, Fischer J. és Fia, Novi- 
♦./ á<t.

oh t:t mvl'
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gonu >!ni sem lehetett. Bár azonnal segít­
ség érkezett, az esti órákig nem sikerüli; 
sem a szerencsétlenség helyét sem a lezu­
hant gépet megint tini.

A szerencsétlenség hírére Balbo légügyi 
llamíitkár azonnal Vizába utazott. Xhídda­

léiul ezredes világszerte ismertté tette a 
nevet a Nobile expedíció felkutatása alkal­
mával!. A másik két áldozat a brazíliai cso- 
I őrire] ülés során szerzett nagy érdemeket.

A spanyol Király a párisi állomáson
1X111. Xllönz, spanyol király Pórison 

keresztül Londonba utazott nagv beteg any ó
Beatrice angol hercegnő it o dúsára.

Kí-i-ii ik a |. árisi pályuuuv áron mutatja a 
s| ínyol ki. ályl, lord Tvnell angol követ és. 
I .ásson t,á Lomok, Doumergue köz kársa sági 
eh-ők kéj. viselője kih.ött.

Mit tudnia a férjjesöitnek ?
X házassági , n ácsadó szervek működése világ­

szerte növekedik jelentőségében. Az u törekvés, 
hogy a megkötendő házasságok előfeltételei lehe­
tőleg a legkedvezőbbek legyenek, Franciaországban 
céljaiban és eszközeiben némileg túlzott., kissé ko­
molytalan mozgalmat teremtett, amc-lvnek főleg az 
orvosok között vannak pártolói.

F.nnck a mozgalomnak a hívei intézményes vizs­
gákkal óhajtanák biztosítani azt, hogy a férj jelölt 
a feleségét esetleges támadásokkal szemben meg 
tudja védeni.

A mozgalom vezetői néhány ilyen esetet mar 
meg is konstruáltak. Abban az esetbon, ha vala­
milyen tolakodó molesztálná az asszonyt, de a férj 
megjelenésekor el akarna szökni, a férjtől, hogy. 
beérhesse, meg kell követelni, hogy két percenként 
400 métert tudjon futni. A felmerülhető akadályok­
kal szemben kívánatos, hogy körülbelül harmadtól 
méter messzire és legalább másfél méter magasra 
tudjon ugorni. (Na és mi lesz, ha mindezt a mo­
lesztáló is tudja?) Xt kell tudnia vetni magát egy 
középnagyságú falon és mindenekelőtt hoxolnin kell 
megtanulnia.

De nemcsak támadásokról van szó. Az asszony 
séta közben megsértheti a lábát, ebben az eset beat 
a férjnek kell őt tovább vinnie. Az erre való 
képességét a ferjjelölt úgy bizonyíthatja he, ha 
egy rendes zsák lisztet háromszáz méterre tud 
elcipelni

o
— X zágicbi Szrps/ka Banka részvény- 

társaság lezárta múlt évi 65-ik üzletévé* 
10,650.117(1.19 dinár tiszta nyereséggel. A ren­
des évi közgyűlés ezév március 26-án lesz 
megtartva. A részvény.szel vények pedig ez­
év április 1-től beválthatók 14 dinárral rész­
vényenként.

(x) Nincs párja a kitűnő minőségű 81- 
balics-féle péksüteményeknek.

- — Elrontott gyomor, l>élzavarok, émely­
gés ,kellemetlen szájíz, homlokfájás, kV-, 
szckszomlás, hányás vagy hasmenés esetei­
nél már egy pohár természetes „Ferenc 
József“ kcserüviz gyorsan, biztosan és kellő 
mesén hat. Gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben, kapható.
«..»MlllMIBH Ml————.....————*

j s/F.N I AI HIB EK
i --------------------------- -

Ing. Drakulics Mihajló u napokban kinevezte 
; az. ti j bizottságot, amely az elavult s a mai követel­

ményeknek meg nem felelő városi szabály rendv- 
1 leien log változtatni. A bizottság tagjai Szlávnics 
! Xliodrag báni tanácsos, dr. Peeárszki Braniszláv 

ügyvéd, Mrkobrád Györgye gimnáziumi igazgató 
! és Zavisics Konsztantin városi adóügyi tanácsnok.

A bizottság már ülést is tarolt s alapos revízió alá 
í vették a városi szabályrendeletet s n legközelebbi 
; közgyűlésen kész tervezetet nyújtanak be. — Csü- 
i törtökön délelőtt súlyos szerencsétlenség történt 

Poliszki Szveti Nikola közelében. Virág József 
f 31 éves csókái fiatalember a vasúton dolgozott több 
! társával. Éppen egy váltót akartak javítani s eme- 
: les közben a súlyos váltó Virág lábára zuhant a 

eltörte. A szentai kórházba szállították, ahol ápo- 
i lás alá vették. — özvegy Keezeli Mészáros Ba. 
I lúzsné tanyáján Tornyoson eddig még ismeretlen 

okból kigyulladt az ott felhalmozott 11 öl szalma, 
j amely teljesen leégett. — Grujin Nikola főtéri 
■ tratikos lakásáról ismeretlen lettes baromfiakat lo- 
. pult. A rendőrségnek sikerült n tettest Benedek 

István 32 éves szentai fiatalember szcimúlyél>en el­
fogni. Az eljárás megindult ellene.

Az odzsaci Takarékpénztár 59. évi rendes köz­
gyűlése. Vasárnap e hó 22-én délelőtt 9 órai kez­
dettel tartja az odzsaci Takarékpénztár 59. évi 
rendes közgyűlését.

:— ViHzkettfség ellen Neo-Dermót hass 
náljon. Kapható Nada Drogériában, S«a»r 
ties. Kérjen Ingyen prospektust.

' l
\ I I
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Maeterlinckné, a világhírű Író fele­
sége, irodalmi lopással vádolja urát

Az emlékiratok nagy felháborodást váltottak ki a 
közönség körében

Brüsszelből jelentik: Maurice Maeter- 
mektől elvált a felesége: Georgette Le­
blanc. A világhírű belga költő, a , .Pelleas 
■s Melisande“ és a „Méhek életé“-nek szer­
kője miár nem fiatalember és a felesége, aki 
-gyébként színpadon is próbálkozott és un- 
mkidején mint színésznő Európa valameny- 

nyi fővárosában vendégszerepelt, ugyan­
nak érett korban van. Ezek után széjjel­
ált ,ak útjaik, öregségükre úgy érezték, 
uigy nem élhetnek együtt.

Es az asszony, a megfircgcdbtt színész­
nő, most még elköveti azt a hallatlan 
ízléstelenséget, hogy volt férje ellen 
megírta memoárja t.
Kiteregeti házaséletének titkait, igyek­

ezik bepiszkítani annak az embernek a sze­
mélyét, hírét és becsületét, akinek a nevét 

1 évtizedeken keresztül Büszkén viselte. 
Elmondja emlékirataiban, hogy 1890-hen ér- 
k ezett vidékről Párisba, kevéssel azután, 
hogy elolvasta Maeterlinck lVleasát. Ennek 
,t hatása alatt hagyta ott lisztes családi ott­
honát és lépett színpadra. Elmondja érzel­
mi konfliktusait és a könyv lapjain olyan 
vallomásokat tesz egy házaspár benső lel­
ki és fizikai életéről, amelynek leplezetlen - 
ségét látva,

mindenki az elhagyott férj pártjára 
áll.
Azután kilép a porondra a nagy vád­

iul. hogy Maeterlinck, a nagy költő tőle 
lopott témákat és gondolatokat. Elmondja, 
hogy egyszer, egy érdéi beszélgetés alatt 
felelősségre is vonta férjét.

Miért nem nevezel meg soha engem 
mint forrást?.... Miért nem citálod a mon­
dásaimat úgy, hogy megneveznél?... Miért 
Írod1 mindig müveidben: „ahogyan egy régi 
filozófus mondja...“ vagy pedig: ..egy régi 
bölcs szava szerint...“.

A költő erre nagyot kacagott, vallja 
be az asszony, csodálkozva nézett az asz- 
szonyra, akinek nagyrav.ágyása nem akar el­
bújni férjének világhirncxe mögé, aki nem 
elégszik azzal, ha férjének nevét teszi mi­
nél fényesebbé és önmaga akar ragyogni.

Mit? Téged nevezzelek meg? Csák 
nem teszem magam nevetségessé! Téged... 
egy színésznőt? Kinevetne az egész világ!

Később már az is előfordult, hogy az 
asszony fivére szólította fel Maeterlinckct: 
hogy a feleségének nevét is tegye rá egy 
könyvének címlapjára. A költő akkor ki­
egyezett: Georgette szellemi befolyására 
célzott a könyv ajánlásában. Georgette Le­
blanc a maga érdemének és ötletének tulaj­
donítja azt is, hogy Maeterlinck romantikus 
vidéki kastélyában, amely egy kolostorrom 
jai közé épült, előadták szabad ég alatt, 
fáklya fénynél a romok díszletei között Sha­
kespeare Ilamletjét. Annyi bizonyos, hogy 
Maeterlinckné értett hozzá, hogyan kell 
egy költő fantáziáját táplálni, szellemét al­
kotásra ösztönözni. De ez még nem jelenti 
azt, hogy Maeterlinck az ő tollaival ékes­
kedett, mert ilyen múzsája a legtöbb mű­
vésznek van. Példátlan azonban, hogy egy 
művész felesége ilyen módon leplezze le 
nagynevű imát. Azaz még sem. Egy példa 
van rá: Strindberg felesége...

8 Weitert sörgyár képviselői kapták meg 
a noviszádi munkáskamara palotájában 
levő kávéház és étterem bérletét

\ kávéház és étterem egyike lesz. Novi- 
szád legmodernebb lokáljának

A noviszádi munkáskamura igazgatósa 
ga tegnapelőtt este tartotta meg rendes ülé 
sét, amelyen több kisebb jelentőségű folyó 
ügyet tárgyaltak le. Az igazgatóságnak ezen 
az ülésén egyik legérdekesebb pont az, volt, 
hogy kinek adják ki a munkáskamara palo 
tájának földszintjén levő kávéházát és ét 
termet. A helyiségekre összesen öt rotlck 
táns volt, akik közül a kamara vezetősége 
a beográd pancsevoi Weifert sörgyárat kép 
viselő Grossmann és Krsztics pályázók fel­
tételeit találta legalkalmasabbnak és igy a 
helységet nekik adta ki. A rendkívül mo­
dern és ízléses kávéház és étterem berende­
zési munkálatai már meg is kezdődtek és 
előreláthatólag április elsejéig, legkésőbben 
azonban április tizenötödikéig elkészülnek 
A munkáskamara palotájában levő kávéház 
és étterem lesz egyike Noviszád legszebb és 
legmodernebb lokáljainak.

A munkáskamara bizottsága egyébként 
már megkezdte az. egyes berendezések hi 
vatalos átvételét. X kamarában egyébként 
még mindig folynak a l>erendezési munkája 
tok, amelyekkel csak a következő hónapok­
ban fognak végleg elkészülni. \z ünnepé­
lyes megnyitást, mint már jelentettük, pün­
kösd vasárnapján fogják megtartani.

Már ebédelni is lehet
részletfizetésre

Berlinből írják: A Kurfürstendamm kö­
zepén, a német főváros legelőkelőbb és leg­
forgalmasabb útvonalán a napokban fényes 
étterem nyílt meg, amely ebédet és vacso- 
át hirdet részletfizetésre. Ez az amerikai 
/ü ötlet hallatlanul nagy érdeklődést vál­
tott ki » azóta, idei csak teheti, ebben az 
étteremben étkezik, persze részletfizetésre. 
Eleinte mindenki azt hitte, hogy egy sze­
mérmetlen trükkröl van szó. de rövidesen 
kellemesen csalódlak. Ebben az étteremben 
valóban lehet részletfizetésre étkezni és igy 
most Berlinben senkinek sem kell tartani az 
elienhalástól. A részletfizetésre való étke­
zés a következőképen történik:

Amikor a vendég betér ebbe az étte­
rembe, az, első dolga az, hogy — megvizs­
gáljak igazoló írásait. Aziránt, hogy van-e 
pénze, egyáltalán nem érdeklődnek. Ki kell 
azonban mutatnia, hogy mi a foglalkozása 
es hogy bejelentett lakása van. Ha ez az 
igazolás rendben megtörtént, akkor a ven­
dég nyugodtan helyet foglalhat. A pincérek 
már hozzák neki az étlapot, a vendég át­
böngészi és rendel. Mintha csak fizető ven­
dég volna Csak egy kis aláírás kell, amikor 
persze a fizetésre kerül a sor. Ebben a 

omtatott írásban kötelezi magát, hogy két 
fen belül legalább hatszor fogja igénybe 

venni az étterem szolgáltatását. Az árak 
mindemellett olcsók. A fizetés pedig úgy 
történik, hogy a vendég vagy közvetlen az 
étkezés után, vagy1 legkésőbb nyolc napon 
belül lefizeti a „céh" egynegyed részét, míg 
» hátralevő összeget három hónap alatt kö­
teles megtéríteni. És az ötlet kitünően be­
vált Berlinben naponta legalább öt—hatezer 

olyanok száma, akiknek momentán nincs 
pénzük, n hét, vagy a hó végére azonban já­

randóságot várnak. Már most ezek részlet­
fizetésre ebédelnek és vacsoráznak és ilyen 
formán átlag naponta ötezer ebédet és u- 
gyanennyi vacsorát szolgálnak ki részletfi­
zetésre ebben az étteremben, ahová igen 
előkelő megjelenésű emberek, urak és höl­
gyek is ellátogatnak. Eő az, luvvy Gazoló Írá­
sa legyen az illetőnek.

A vállalkozásnak van egy másik „ősz- j 
tálya“ is, az „alkalmi fényűző lakomák1 
Ebben az osztályban, azok jelentkeznek, a- ; 
kiknek valami okból bankettet kell adniuk, } 
de nincs pénzük, hogy az árál egyszerre ki- ; 
fizethessék. Keresztelő, esküvő, clőlépés, ki­
tüntetés s más ilyen örvendetes események 
nem okoznak tehát gondot a berlini polgá- ! 
roknak, mert a bankett árát három hő 
alatt részletekben aránylag kényelmesen le­
fizethetik

m

Eftzöversem Berlinben
Berlinben nemzetközi fözővvrsenytren­

deztek, amelyen 240 háziasszony veit részt. 
A versenyt Claus Márta asszony nyerte, 
mig a gyermekversenyben a 8 éves Ritter 
Orsolya (a jobb sarokban) lett első

Megélénkült a noviszádi piac

Az árak változatlanok 
hal

Nagyon drága a

A noviszádi piac ismét megélénkült. 
Tegnap hetipiac lévén az állatvásár meg­
lehetősen élénk volt, erős kínálat jellemez- 
le azonban a baromfipiacot is, almi pedig 
az utóbbi időben nagyon kevés eladásra vá­
ró áru volt. A normális kínálat következté­
ben az árak is megszokottak voltak, feltű­
nően olcsóbb csak a tojás lett, mert a kis­
kereskedelemben 14 —15 tojást adnak tiz 
dinárért. Nagyon megdrágult azonban a 
hol, elsőrendű pontyért 22 dinárt fizetett 
a közvön ség.

A zöldségpiac is megélénkült a jobb 
idő elkövetkezitével. A zöld főzelékek kö­
zül a paraj uralja a [dacot, ennek az ára is 
esett éppenugv mint a zöldségnek és mlás 
főzelékféléknek is

I Chaplin nagyon fázott BéCvSben 
s ezért Velencébe utazott

Chaplin már belefáradt a folytonos üu 
népiesekbe és ezért pihenésre vágyott. A 
nagy tinncpcltetésen kívül még egy kelle­
metlenség érte Chaplint nagyon fázott, 
Béesben, a márciusi tél váratlanul érte és 
mivel I lollyvoodlbau mégis csak melegebb, 
mint mifelénk, Charlie elhatározta, hogy 
Európában is felkeresi a melegebb tájakat 
és ezért Velencéin: utazott.

Elutazása előtt valósággal bocsánatot 
kért a bécsi újságíróktól, amiért olyan gyot 
san elhagyja városukat. Bécs nagyon tét 
szett neki, nagyon jól érezte itt magát, dk- 
a hollyvoodí meleghez szokott természete 
nem bírja a -zord márciust. Megígérte azon 
ban a l>écsicknek, hogy ismét felkeresi ö 
két, ha „City Lights“ eimü filmjét He- ftvg- 
ják mutatni
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fl noviszádi alszövetség holnapi programja
Noviszádon a NDK a rumai Spártáyal mérkőzik, a Makkahl a PÁK-ka!, a Szlávia

a csurugl Hajdúkkal
A bajnok! fordulók súlypontja a tavaszi sze- Postásokkal mérkőzik A PÁK formája sok vál­

tónban csaknem minden vasárnap Noviszádon ossz- tozutosságot mutat, de ez a változatosság néha a 
pontosul, a sorsolás szeszélye folytán, a holnap j bravúr magaslatát is eléri. A Makkobi eddigi ered- 
lejátszásra kerülő nyolc bajnoki mérkőzésből is | menyei alapján „páholyban“ nyer, a másodosztályú 
négyet Noviszádon illetve Petrovaradinban vívnak ! bajnokságot, de azért elbizakodottságra eppen a 
meg a csapatok A noviszádi futballprogramnak ez j PAK-kal szemben nincs oka. A noviszádi Szlavia 
a túlzsúfoltsága okozza azután, hogy a mérkőzések I a csurugi Hajdúkkal játszik a Rádnicski pályán, 
lejátszásában torlódás áll elő és a pályák akarva- j ugyancsak délelőtt. A Szlávia némileg javult, a 
akaratlanul konkurrenciát támasztanak egymásnak Hajdúk kissé kétségtelenül visszaesett, azonban négy 

Ma a szorosabb értelemben vett noviszádi pá- j fokozat választja el egymástól a két csapatot, 
tyákon három bajnoki mérkőzés lesz, mind a bá- ; ekkora különbséget áthidalni nagyon nehéz feladat 
rom más pályán. A rendező egyesületek nyilván ' a Szláviára nézve, 
aem tudtak megegyezésre jutni az anyagiak tekin­
tetében, ami pedig elég nagy hiba. A futballsport 
nak egyik jelentős vonzóereje, hogy olcsó pénzért 
több mérkőzést is láthat az ember és ha nem is 
ért valaki a futballsporthoz, megéri a néhány di-

Petrovaradinban a Gradjanszki a 1 einerini 1C- 
vei mérkőzik. Nagyon érdekes küzdelemre van ki­
látás. A Gradjanszki az utóbbi hetekben ugrás­
szerűen feljavult, a TTC mindössze egy bajnoki 
mérkőzést játszott eddig, irreálisan sáros pályán,

uárl. bogy egész délután kellemesen elszórakozhat | mérsékelt sikerrel. Mindent bele kell adnia a já-
a szabad levegőn. Noviszádon már-már az a hely - j 
zet, hogy külön tudomány lesz kiszámítani, bogy j 
tulajdonképen hány pályán is lesz mérkőzés és J 
egészen bizonyos, hogy a közönség közül sokan, . 
ha nehéznek találják ezt u problémát, úgy oldják j 
meg, hogy egyszerűen egyik mérkőzésre sem men- j 
oek ki.

Vasárnap Noviszádon a NAK a rumai Spártá- j 
vul játszik elsőosztályu mérkőzést. A NAK az I 
utóbbi időben fokozatosan javuló formát mutat, i 
a rumai Spárta nehezen illeszkedik bele az. első- , 
osztályú miliőbe. A NAK arra törekszik, hogy j

lókba túrnak a csapatnak, amelyik győzni akar
Vidéken egy elsőosztályu mérkőzést játszanak ; 

holnap Mitrovicán a Gradjanszki a sabáci Mácsvá- j 
val. Mitrovicán ezenkívül még egy mérkőzés lesz, i 
a Podrinje—Bjelinai Zora másodosztályú mérkőzés. 
Kari övein a Szoko az indjijai Rádnicskival játszik, i 
Az ősszel iudjiján a Rádnicski győzött 3:2 arányban, • 
de a Szoko ennek ellenére megelőzi a ranglistán \ 
a RádnicskiI, mert a többi mérkőzéseit kivétel :

folyik, míg a felső kapunál Himmer tréner vezetést 
mellett a játékosok nagy kedvvel végzik az előirt 
penzumot, duzzadnak az. egészségtől Megkérdezi«-, 
az izig-vérig intéző Obláth Hugót, milyen kilátá­
sokkal veszi fel a csapat a vasárnapi küzdelmet 
Az intéző komoly arca mégj óbban elborul és erős 
hangon mondja: Szép, változatos küzdelmet várok. 
Ha a fiuk fokozni fogják a mérkőzés lendületét, 
akkor feltétlenül győznie kell a csapatnak. A sztárt 
becsei Szoko igen jókötésil lelkes együttes, amely 
nem adja fel a harcot, még ha az ellenfél vezet is 
két-három góllal. Éppen ezért az a véleményem 
hogy a mérkőzés végig hatalmas iramú lesz

Ez a nyilatkozat fedi is a tényeket Annyi 
bizonyos, hogy vasárnap zsúfolva lesz az apatin 
stadion tribünje és állóhelye. A vidéki bajnokság 
sorsa dőlhet itt el, eltekintve attól, hogy a Tr 
Zvezde még nem adta fel a harcot a harmadik 
vagy esetleg a második hely eléréséért

Tréning után harminc játékos szalad be az 
öltözőkbe és a fürdőbe, majd mindenki a dolga 
után megy. Sehol semmi izgalom, csak nagy lelke 
sedés füti az egész községet.

Bemegyünk a Tri Zvezde hivatalos helyiségeibe 
- az apatini Sörcsarnok gyönyörű szép termeibe 
itt élénk ping-pong élet folyik. Vasárnaphoz egy 
hétre verseny lesz. Oszijek válogatottja fog mér 
kőzni Apatinban és készülődni kell a mérkőzésre.

Este hatkor a klubhelyiség is megtelik Csupor 
tok alakulnak, a nap sporteseményeit tárgyalják 
meg a tagok. Az egész terem hangos a futballtól 
Csaputösszeá Ili tusi tervek röpködnek a teremben 
inig nem a vezetőség kihirdeti a csapatösszeállítást 
vasárnapra. Itt, ott hallatszik egy-egy megjegyzés 
de ezeket Himmer hallgattatja el szakszerű meg 
okolásaival.

A csillagos éjszakában a Dunán reflektorokká 
haladnak nagy hajók végig, amikor vonatunk *< 
csillogó viz partján belerobog az éjszakába

Sipo«

nélkül megnyerte. s
Petrovácon régi riválisok találkoznak a Szlo- s 

vacski és a palánkéi Szloga. Pillanatnyilag mind a j 
felnyomuljon a harmadik helyre, a Spárta viszont, j ketten gyengébben állanak, ami vidéki csapatoknál , 
hogy megszabaduljon az utolsótól. A mérkőzés dél- i a szezón elején nem ritkaság. A holnapi forduló j 
után fél 4-kor kezdődik a NAK pályán, előtte 2 ; után könnyen megtörténhetik, hogy a ranglistán • 
órakor elömérkőzés. j is egymásmellé kerül az anafabétikus listán egy- |

Délelőtt a Kárügy or gye pályán a Makkabi a i máshoz annyira közelálló szimpatikus két csapat ‘

fl vasárnapi forduló döntő kihatással 
lehel az elsőség kérdésére a szuhotieaí 

vidéki első osztályban 
* • •

A holnapi szó mb őri Sport—Odzsaci SC és a iei 
Zvezde—Beesel Szoko mérkőzések a helyezéseim 

döntő befolyással lehetnek
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Szomborban a Sport—OSC találkozás nagy uro 
; próbája lesz az odzsaci csapatnak. Az OSC ezer 
j a mérkőzésen lesz hivatva beigazolni, hogy tényleg 

egyik legegységesebb csapata-e az al szövetségnek 
Apatinban a Eri Zvezde revans-vágytól fütött 

! legénysége a bajnokjelölt becsei Szokót fogadja 
A Szent ni AK elsőizben lép vasárnap a tavaszt 

] szezonban porondra Vrbászon, ahol a VSC-t kapja 
! ellenfeléül. Formáját eddig nem ismerjük, nehéz 
I eredményt jósolni.

Szentán a szombori Szoko könnyű ellenfelet 
kap a Rádnicskiban és a vendégek 4-3 K'ő'v- 

j győzelme valószínű
I ‘
l
f

Martinez* a spanyol és 1 i >, a « 
középső) y ti tvoxbajnok, akik \ a lenéi.

Vasárnap gyűlésre jönnek össze <i/ Odz*aci 
környéki kisegj e síi letek, hogy megalakítsák az "

: dzsavi járási íutballha jnokságot. Igen érdekes 
i figyelemreméltó sportgyülés lesz vasárnap Otlzs ima 
j Trischlcr Dezső újságíró indítványára gyűlésre jön 
; nck össze az odzsaci járáshoz tartozó községek 
S hogy maguk között alakítsanak kis bajnoki ke 

íeuict 1 mérkőznek a középsúlyú Európabajnoksti- • rületet, tekintettel, hogy az alszövetségi költségek»;'
gért.

Készülődés egy nagy mérkőzésre Apatinban
Utoljára 1026-ban jártam Apatinban de akkor 

nem passzióból, hanem keserű muszájból, júliusban 
a nagy árvíz idején. Akkor a futballpályúból nem 
láttam mást, mint a teniszhálók felső karóit 
Az egész területet ötméteres viztenger feküdte meg.

A sportolók vidám lármája akkor sirás volt 
Azóta hála Istennek minden megváltozott, sőt mint 
büszke Phönix madár vett lendületet az. újonnan 
megalakult apatini sport, amelynek uj neve Tri 
Zvezde lett Az egylet hatalmas erővel feküdt 
bele ii reorganizációba és a munkát siker koro­
názta Az egylet a vidéki másodosztályú filmlisták 
bajnoka lett, tavaly ősszel már az. elsőosztályu baj­
nokságban kapott helyet, ahol november végén az

ötödik helyen állapodott meg. Az idén már játszott 
a csapat több mérkőzést, fokozatosan erősített 
tempóval és vasárnap délután három órakor újból 
szembe fog álluni az alszövetség két nívós csapata, 
hogy eldöntse reális volt-e u november 30-iki meccs, 
amelyet a Tri Zvezde 7:l-re vesztett el. Ez u ve­
reség a legfájóbb az apatiniaknak, de a leg­
nagyobb is, amit eddig az apatini csapat szenve­
dett.

Lenn a Duna töltései mellett most gyönyörű

nem képesek fedezni. A gyűlést vasárnap Odzsacio 
u Hotel Jugoszláviában fl órai kezdettel túri iák 
Eddig B. Bresztovac, Filipovó, Szrpszlti Miletics 
Purnbutv községek kis egyletei neveztek be a 
gyűlésre, számítani lehet még Szontu éa «sotto« 
Deronyárn is. A terv az, hogy kétfordulós baj 
Hoki rendszert játszanak u csapatok május t 1 * 
szeptember 1 kezdettel. A mérkőzések odzsaci ke 
rtileti bajnokság nevét viselnék és a győztes ** 
kerületi bajnok, valamint a Leszmeister serle« g.vöz 
lese lenne.

A Gsantnviri AK vasárnap tartja ezévl 
futballmérkőzését. A Csuntaviri Atlétikai Klub 
újonnan megnagyobbított futlmllpályáján vasárnap 
tartja ez évi első futballmérkőzését a sznboticai 
Konobámil. A CaAK játékosai az utóbbi időben 
erősen tréniroztnk és a vezetőség hiszi, hogy apálya fekszik. Valóságos kis stadion. A pálya iriss, 

zöld, gyepén munkássereg dolgozik, erős réti füvei mérkőzést u fiatal játékosokkal 1-2 gólkülönbséggel 
benőtt gyeptéglákat helyeznek a lejtőaebb helyekre i megnyerik. A futballsportot kedvelő közönség ér 
Caatornácskák készülnek, a tribünön tisztogatás deklődéssol várja az uj játékosok bemutatkozását
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Két elsöosztályu és két másodosztályú bajnoki mérkőzéssel 
indul a szubotical tavaszi szezon

8 mérkőzéseken a favoritok biztos győzelme várható

A pályákon elolvadt a hólepel, a pocsolyák 
(elszáradtuk és jó állapotban várják a szubotical 
tavaszi szezon első mérkőzéseit. A jó pályux iszonyok 
hoz hozzájárul n verőfényes, napsütéses idő is, 
ami » csapatoknak fokozott kedvet ad és nivósuhl, 
játékra készteti őket.

Az első szuhoticai tavaszi bajnoki mérkőzéseket 
a rendező egyesületek két pályán rendezik meg. 
A bajnok BacsKJ a saját pályájára viszi a tabella 
utolsó helyezettjét a Postások törekvő csapatát.

mig a Szánd Yillanytclep mérkőzést a Szánd pá­
lyáján bonyolítják le. A mérkőzéseknek a Bácska 
és a Szánd a favoritjai, azonban eldöntetlen ered­
mény sem kelthet meglepetést.

A fél négy órakor kezdődő Bácska—Postás 
mérkőzés előtt n másodosztályú Jugoszlávia u Rád- 
nicskival játszik bajnokit, mig a Szánd-Villanyte­
lep meccs előtt a reorganizált Konkordia a Ha- 
hoahvul küzd. Délelőtt mindkét pályán a tartalék- 
csapatok mérkőznek

>rr

. :

\ akok to máznak
Berlinben 1928-ban megalakult t va­

kok sportegylete, amely most tartotta első

nyih jnos itt. naversenvét. Képünk a vak 
férfiakat és nőket mutatja tornaszereik mel- 

I leit.

A legutóbbi si-bajnokságok alkalmával, amelye­
ket Pohorjében (Szlovéniában) tartottak meg, a 
résztvevők erősitőszer gyanánt díjtalanul kaptuk 
dr. Wunder-féle Ovomaltinet. Ebből egy kis csésze

elégséges volt ahhoz, hogy a versenyzők kondíció­
ját feljavítsa. Azóta rendkívül élénk az érdeklődé^ 
az Ovomultine iránt.

— O ~

Valamennyi motort és dinamót zavarszűrő készülékkel kell 
ellátni, hogy a rádiéelölizetök vétele zavartalan legyen

n noviszádi postaigazgatóság erélyes akciója a rádiáelölizetők érdekében — Mi okozza 
Moviszádon este nyolc óra körül a rádióvétel súlyos zavarait.

A not isxád'i rádiódöfizet-ök körében az 
utóbbi időben egyre gyakoribbá válik a pa­
nasz, hogy a különböző motor és dinamó- 
tulajdonosok nem alkalmazkodnak a tör­
vényhez., amely kimondja, hogy a zavarta­
lan rádióvétel elérése miatt a különböző 
motorokat és dinamókat zavarszűrő készü­
lékekkel kell ellátni és a város több pont­
ján bizonyos időpontokban a rádióvétel a 
sok dinamó és motorzugás miatt egyenesen 
lehetetlen. Különösen a belvárosi rádióelö- 
fizet ők körében sok a panasz, mivel itt van 
a legtöbb fogorvos, müköszörüs, borbély és 
fodrászüzem, amelyek készülékeit nem sze 
relték fel még zavarszűrő készülékekkel. 
Mint most értesülünk, a noviszádi posta- 
igazgatóság telefon és távirati osztálya most 
felhívja valamennyi olyan készülék tulajdo­
nosát, amelyek a rádióvételt zavarhatják, 
hogy motorjaikat vagy dinamóikat feltét­
lenül lássák el az előírásos zavarszűrő ké­
szülékkel. Az igy ellátott motorokat és di­
namókat leplombálják annak jeléül, hogy 
nz előírásnak megfelelnek. Mindazokat, a- 
kik nem a törvény előírásainak szellemében 
járnak el tízezer dinárig terjedhető pénz­
bírsággal sújtják.

A noviszádi rádióelőfizetők sokat pa­

naszkodnak még amiatt is, hogy a viila- 
I mosok lírájának liunbálóciz’ása is erős za- 
I varokat okoz a rádióvételben és több oldal- 
! ról is elhangzott a kívánság, hogy talán le­

hetne a lírákat olyan készülékkel ellátni, 
hogy nem egykönnyen váljanak meg a veze- 
téklnmdtói, hanem szorosan ahhoz tapad­
janak.

Ezenkívül az egész városban nagy a pa­
nasz, hogy este nyolc óra körül valami igen 
erős motort vagy dinamót indíthatnak meg, 
amely minden vételt egészen egy sze Kién el­
nyom. Valószínű, hogy ez a zavariokozó gép 
a villanytelepen van és éppen ezért a vil­
lanytelep helyesen tenné, hogy ha ezen a 
zavaron segítene.

Eladó tavaszi szaiiitasra nagyobb mennvtségt 
fajtiszta nemes nr

gyümölcsfa,
Piszcserje és gyümölcsfa vadoné Báró Talllái 
Jibor máríatelepi faiskolájában, Nova Kanjiza*. 
Bánát. Árjegyzéket és felvilágosítást kívánatra 
díjmentesen küld Nagymlhály Antal falakok 

kezelő

ll
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TAK8R0DÓ

A noviszádi Odeon tonktnó uj műsora

A noviszádi Odeon tonkinó tegnap mutatta 
be a sajtó részére uj, német hangosfilmjét: o 
Takaródét. A rendező valamennyi szerephez igen 
jól választotta ki a szinuszt és mindannyian ha­
tásosan oldották meg és hozták ki szerepeidet. A 
durah cselekménye egy egyszerű szerelmi történetből 
indul ki, de a rendező annyi ötletes fordulatot, 
akadályt állít a kibontakozás ele, hogy a nézi 
figyelmét az egész előadáson út leköti. Az utóbbi 
darabokban eddig nem tapasztalt módon igyekszik 
a rendező az énekszámoknál néha keletkező Űrt 
kitölteni, mig az ének tart, érzékelteti a dal tartal­
mát, szehhnél-sz.ehh tájakat varázsol a néző elé 
és igy a kedves melódiák mellett a szem látási 
szükségletét is kielégíti.

Egy hadnagyot (1 bins titüwe) elhelyeznek más 
garnizonha, hogy megakadályozzák, nehogy Daisy 
operette-énekesnőt feleségül vegye. Uj ezredesének 
a felesége (Julia Szerda) igen szeret házasságokat 
létre hozni és a hadnagynak is már megtalálta 
a menyasszonyát, egy gazdag borkereskedő leányá­
ban. Nina, a ltorkereskedö leánya viszont egy kar­
mestert (Verebes Ernő) szeret és semmi áron ivem 
akar a hadnagy felesége lenni. Közben váratlanul 
megérkezik Daisy (Charlotte Susa), akinek megje­
lenése felbont mindent.

A rendező továbbra is ügyesen vezeti u darab 
menetét, hatásos párhuzamot von a tisztek és al­
tisztek szórakozása között, mig a tisztek C harlotHc 
Susa művészi dalait hallgatják, addig az altiszteket 
a ballcrinának öltözött Siegfried Arno groteszk 
táncaival tartja jókedvben. Párhuzamos beállítások, 
kedves és közvetlen jelenetek során .jóleső hapy- 
enddel fejezi be a rendező a darabot.

Az. uj műsor péntektől fut az Odeon inti sori®.

*

Rádió műsor:
Szombat, március 21

Beográd. 11.30: A közönség kedvenc lemenni 
12.35: A rádiózenekar déli hangversenye. 13.30: 
Hírek. 16: A közönség kedvenc lemezei, 17: Nép­
dalok gitárkisérettel. 19.30: Előadás. 19.oO: Az ope­
ra tartalmának ismertetése. 20: Opera átvitel a heo- 
grádi Nemzeti színházból. 21.30: Hírek. Llőadáe 
után tánczene gramofonon.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének hang 
versenye. 12.05: A Fejes azalónzenckar zenéje. 8 
és 30: Helyszíni közvetítés az Oxford-Cambridge-i 
evezős versenyről. 4: I)r. Diószeghy Miklós felölve ■ 
sása. 5: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. 
6: Kalmár Tibor és zenekarának hangversenye. 
6.45: Przemysl. Goőcze Bertalan előadása. 7.10: 
Gramofonhangverseny. 7.30: Prokofiev Szergej ze­
neszerző és zongoraművész hangversenye Lina Lu- 
bera orosz dalénekesnő közreműködésével. 9.30: Mo- 
csányi László és Lakus Tibor zenehumoristák estje 
Utána: Időjelzés, időjúrósjolentés, hírek. Majd: Kies 
Lajos és cigányzenekarénak zenéje a Gellórt szál­
lóból.

VVitin. 11: Szórakoztató gramofon. 12: Holzer- 
zenekar. 3: Időjelzés, időjárás, hóállá«, termény - 
tőzsde. 3.25: Gramofon. 4.15: A tavasz kezdeté­
ről. 4.45: Közvetítés egy harangöntőmühelyből. 5.16: 
Dache Oszkár és Lafite Károly négykezes játéka. 
6: Sil Vara iró saját müveiből olvas. 7: Alkalmi 
óra. 7.30: A bárban, rádiójáték a Friedhaber zene­
kar közreműködésével. 8.20: Goctlie: Clavigo dm« 
szomorú játéka. 10.30: llummer-zenekar.

Praha. 11.15: Gramofon. 11.35: Nők tixperee. 
11.45. Gramofon. 1.30: Munkapiac. 3.50: Ifjúsági 
óra. 5.30: Felolvasás. 6.15: Az ipari mérgekről. 
6.25: Német hírek. 7: Hírek .óraűlés. 7.45: Buda 
uJrist vidám estje. 9: A zeneművészeti iskola ze­
nekarának hangversenye Debecsek vezényletével a 
Smetana-teremből. Közreműködik Pi Mária opera­
énekesnő. 10.20: Rádió- és színházi hírek
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VAGYON Mérlegs»# mla 1930, december 31. napján TEHER

Dinár P Dinár P

Készpénz ..................................................... 39,543.7:'b 48 Alapiőke...................................................... 40, 00.000 -

Váltók ..................................................... 311,917.159 íl Tartalékalapok........................................... 28,418.792 19

Adósok..................................................... 210,074.189 88 Nyugdíjalap................................................ 10,^69.500 43

Kötelezvénykölceönök.......................... 16,689.040 15 Betétek ...................................... 506,443.4 0 85

Konzorciális és különféle üzletek 3,885.779 58 Hiteezők...................................................... 68,159.91 9!

Értékp,opirok.......................................... 63,038.932 78 Átviteli számlák...................................... 5,896 909 49

Jelzálogkölcsönök..................................... 758.750 Ki nem fizetett osztalékok...................... 3 i 5.690 40

A nyugdíjalap értékpapírjai .... 7,166.363 9h Tiszta nyereség...................................... 10,650.976 19

Ingatlanok............................................... 18,209 800 6

Berendezés................................................ 14 0

67l,2c5. l-l 6
.  .

671,285.20 -6
1

A könyvelésért;
Dusán Bogdanovics s. k

főkönyvelő

11 Városi Mozi Subotica II
Szerdától—vasárnapig

1, Fox Movleton Journal No. 22
2. Egv Ufa 100'/* német tonoperett

A szőke csalogány
(Die Blonde Machtgall) 

főszerepben Else Elster és Artur Hell
"5.el ráták 1. tft. 12 14. 16 tw '" dÍ£ Előadások 4, 6 ás tél 9 óraki

JÖN I DnponliutU a 'c^ujsbb ineseiudvc JÖN !

„Elveszettek szigete“
Főszerepben F. Kortner, H George, C. Veidt, T«Ms Mire!!

Valódi

MSUÍHNER ÉTKEZÉS
ngy az egész husvét #Íaíl, 
ív«ot mind.-n mái hétköz­

napon is
ADU R Rt :>i AUííATiOB ' N 
NGVISAU, JEVREJSKA 15. 

U ap ha tó.
Húsvéti ót -iczők 1. hó 27-ig 
iclentkezzcneU. Ab* neme* 
kei ctvátla'ank. HAzönki - 
viili kosz adás is. 12 >

féle veteméuy- és virág- i

MtfGVfiíi
bükköny, ntihnr, takar- 
■sányrépa-, a vígul perjés é# 

szódén! ííia*Hg előnyök 
árban kapható

Höjcsek Géza cégnél
Sti Kófica. Telelőn 7Hl

OSZIBMHCK
1-2 óv* * oltványokat i 
ÍMdmüvcsiskoleí igái 
középérésű fajtákban 
Ugyanott kapható gyi 

szölöveeszö is

szállít Szob.uiya Btr talau uy. 
rgató tanár a legkorábbi és 
I saját te* pérfll, Krnljcvbreg. 
ököré«: és sima bor- és cse-

»ege

Tavaszi divatlapok
aagy választékban

kt pírok
Isló.es Uivilelbe. 

LEVELEZŐLAPALBUMOK 
EMLÉKKÖNYVEK AjANDÉKTARGYAK

eve

SPHÖHIRDETÉSEK
tsgy hétköznap, wsi rse&rnap 

mt i diáéi, NAGY BETŰS 8 dinét 
■ s • igk i*ebb i*prőhirdeté* 10 diáét cm

II t.mnaLRZBS II

NUTRIN állati tápporral 
megvédheti sertéseit és 
minden jószágát, baromfiját 
betegségektől, vésztől. — 
Ölesül ."iZíikembe ektől szá­
mos elismető level. Po.tal 
szétküldés: Blum gyógy­
szertar Szubotica, ÍApostá­
val szén.b.n. 4

II HTLADö ..TI
ELADÓ 3 darab 7-8

h/napos Berkshlr kan.
Kéry József, Paslcsevo.

1215

Nyomda, könyvkötészet, 
lap erjesztővállalat eladó 
vagy bérbeadó va;y keres­
tetik hoz-á társ 8t 1 uü.01.0 
dinár tokével. Ajánlatokat 
„2615/ * jeligére továbbit : 
Publicitás d d. Zagreb, 
Iíica 9. 1217

HÁZ a Darányi telepen 
III. 213'a. minden e togad- 
ható ár és feltétel mellett 
e adó, Érdek ődnl Eutaki 
ul 58, heniesuzletoen. 
Ugyanott két bicikli eladó.

l2o,3

Egy Jókaiban levő bi­
cikli, egy gramofon 50 le­
mezzel és egy gyermek­
kocsi Jutányos ár-m eladó. 
Cím: Ustavtka ul. 20, bül­
tében. 1256

IELEP, negyed hold, a 
Darányi telepen, a kát. 
templom mögött, eladó. 
Érdeklődni Ustavska u. 28.

Különböző bútor >k, uj l 
porszívó, villanyfőzők, por- i 
cellán service elutazás mi- ] 
a't eladók. Cim a kiadó­
hivatalban. 1254 I

H III
3 tágas üzlethelyiség, 1 

nagy kirakat al Kula piac- ! 
ler.-n, azonnalra kiadó. — 
Érdeklődni ozv. Jung Már- 
lonriénál, Kula, 1252

[[ KERESLET ||

ANO g,otp,.rpur „K»ti.-u|amm«i'- ; 
i*r lendbthoiíia, Csornaija 3 d* j 
ttér. FAI,rakat GroaalngAr ffógy ( 
Mártii. Novlaaád 6180-!

JÓMEGIELENÉS0 és 
Intelligens akvlzltőrt magas 
jutalék melleit nívós lap 
bevezetésére felveszünk. 
Jelentkezni lehet Petra 
Zrlnjskog 23 udvarban hal­
ra, naponta d. e. fél ti és 
fél 10 közöli. 1221

Csütörtöktől— v&BÁrnapig éueklö és beszélő Hímek 
I. MIKY MAUS A LÖVÉSZAROKBAN

Némerorszngban betiitoit film, mert a kis Miby egér nsvret tí5Ahi»>:« 
macskákkal harcol.

i A hírneves ANNY AHLERS a Tester an der «V --i -nmndt 
nája alakítja a királyi k egyénen ti

POMPADOUR MARKINŐ
I íilmoperett íőezeiepét Zenéjét szerezte Robert Stolz. S*ora«3?v

Pompadour «no rhino . . AN NY AHLFRS
Marcel comte .... Vfr.Rt BES ERNŐ 
XV. Latos .............................. Kart Gciron

Tündéri hetek a Napkirály versa illési udvaróban, az ttiiur .’-i óut 
kertjében. Gyönyörű énekel- 1 Pompás zeuo, kitüu h ac glead.

Alantunk:
Tavaszi vetőbtikkönymai’Ot 
Szudán! fűmagot 
Takarmány repainagvakat 
Szójababot
Muharmagot és mit denfeit
gazdasági, konyhakerti és 
virágmagvakat

A magvak (ilraképssiágeírt és fajazonosságáért feleié ségtst léltiUww

„fl MUNKA“ (Rád) vetőmagcsztálya
A .MONORl-MAG" lóképviselete, 
Subotica, K iijazi Mlnnjlfl ul 2

LEVELEZŐT Vágy LE- 
VELEZÖNŐT, szerb és 
német naponta 5 — 7-ig ke­
resek. Kardcs hlrdctőválla- 
lat, Vllsonov trg 7. 1250

II KULÖNF13E

Olcsóbb a tűzifa!
I n aprttoll bükk Din. 32 - 
fűrészelt bükk ii tölgy- 

dorong Din. 21'-
100 kg ként házhoz szál 
lltv* Vujkovlcs fatelep, 
Subotica. 'fel. 66P. 072

KÖNYVELÉSÉT ________
fi legszakszerúbben ős iegolcsóbbao 
elvégzem. Elhanyagolt i-.önyvfil! raná- 
behozom. Vállalok könyvlofoktetéf-t, 
mérlegkészítést, könyvvitel tanítónál- 
Könyvszakértői megbízást úgy md 
flán, mint bírósági ügyben, rcrdaklő 
dök írjanak „Könyvszakértő" Ncv 
r.ad, Postafiók 75. címre.

8 merke« Klánért éa kiadáeérl 8*1*5
TOMAN SÁNDOR

„Uránia*, nyomdai múiatézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon


